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Egyre közelebb jutnak a németek 
[az erőddé kiépített Stalingrádhoz

Krisztusi és nemzeti 
szettemben

(P. I.) Nagy tisztesség ért bennün­
ket. A firenzei es weimari európai if­
júsági találkozón összegyűl felelős 
ifjúsági vezetők elhatározták, ho-v 

európai munkaközösséget alakítanak
az őszi alakuló összejövetel alkal­

mával kiadásra kerülő folyóirat jel­
szavának megadására vitéz Béldy 
Alajos országos ifjúsági vezetőnké* 
kérték fel. A jelszó eredeti kézírás­
ban magyarul fogja díszíteni a folyó­
iratot. A jelszó, Európa munkaközös­
ségre tömörülő ifjúságának első napi- 
parancsa, igy hangzik:

„.4 jövő nemzedéke, a nemzet iö- 
tője. Európa ifjúsága, Európa jövője. 
Bízom abban, hogy a különböző nem­
zeteknek Krisztusi és nemzeti szel­
lemben nevelt ifjúsága az európai if­
júságban egymásra talál és becsületes 
szövetkezésük hozzá fog járulni nem­
csak saját hazájuk, de egész Euró na 
szebb jövőjének kialakításához."

Tömörségében, világosságában, ha­
tározottságában és nemes emelkedett­
ségében valóban méltó ez a néhány 
rövid mondat, hogy Európa ifjúsá­
gának első napiparanesa legyen. __
Krisztusi és nemzeti szellemben épül­
het csak fel a szebb jövendő. Csak 
Krisztus szellemében élő nemzet áll­
hat meg az idők viharában, alkothat 
maradandót és biztosíthatja létét és 
intézményeit a jövő számára. Ezt

^VoJn.Vs Tá.SOdÍk Védelmi Svezet k8zö,t nyomulnak előre

Merényletet követlek el az indiai al «irály eilen
bői jelem! t-. nu'rn «

nagyszerű igazságot a magyar ifjúság 
nagyszerű szervezettségének, kiváló 
képességeinek erejéve* képviseli a 
nemetek versenyében. Weimarban és 
Firenzében országvilágnak el kellett 
ismernie a magyar elsőséget. S most 
az országos ifjúsági vezető hivatott 
ajkáról kell megtudnia mindenkinek, 
hogv krisztusi és nemzeti szellemben 
épül, erősödik, izmosodik az a szer­
vezet. amely mindenki csodálatát ki­
vívta.

^em nehéz annak a belátásra jutni, 
hogv az új Európát az új ifjúság fog- 
ia felépíteni. Olynii lesz ez az új 
Európa, amilyen az új ifjúság. Azért 
' an oI\ an nagy jelentősége vitéz 
béldy Alajos országos ifjúsági vezető 
jelszavának. Ha az ifjúságot valóban 
krisztusi és nemzeti szellemben neve­
lik fel és indítják el az alkotó mim- 
_ ra. akkor az uj Európa is krisztusi 
es helvesen értelmezett nemzeti szel- 
h mii lesz. Tagadhatatlan, hogy ina a 
krisztusi elvek elfogadása és megvár 
■ ssa körül könnyen veszélyessé vál- 
ható kétkedések. ingadozások sőt 
'di.írok is kísértenek. Éppen azért 
'an nagy jelentősége annak hogv a 
tudatos együttműködés első napipa 
ran es a hatarozottan a krisztusi szel 
lemre utal. amikor az uj világ erőfor 
rá>ait tárja fel. Az pedig külön biisz- 
eségiink. hogy ez a történelmi útmu­

tatás tőlünk ered. a mi példánk nvn- 
m'lll válik alakiló és alkotó erőié.

, rötnmol mulatunk rá arra is. bog' 
'■•ez Béldy Ma jós naninaranesának 
toe= 'an a kellő súlya, hiszen a műn

^ "^‘"ubol jelentik: (MTI) Az
I.jel,:ntV A szerda éjfélkor kiadott 

szovjet had,jelentés közli, hogy Szia 
m grad to! délnyugatra a német csa- 

l>aIok eketvertek a szovjet állások kő- 
,e" a harci szakaszon a szovjet
egysegek újabb állásokba vonultak 
vissza.

Berlini jelentés szerint Anapa el­
foglalása után a szövetségesek gyors 
előnyomulásban vannak Novorosziisk 
es uapaze felé. A német rohamok n 
Sztálingrád erődrendszerébe tartozó 
erődítéseket egymás után foglalják el 
Az amer kai lapok szerint a szovje> 
hadianyag egyre fogy. ami a szövet só 
gpsekre a legnagyobb veszedelem 
mert az elkeseredetten védekező

oroszok előbb-utóbb kénytelenek 
lesznek beadni emiatt a derekukat, -i 
Sztálingrád körül félkörben előnyo 
múló németek egyre közelebb jutnak 
az erőddé kiépített városhoz. A pán­
célos és gépesített gyalogcsapatok, 
amelyek déli irányból a vasúti töltér* 
menten áttörtek a védelmi állásokat, 
most már az első és második védelmi 
övezet között nyomulnak előre és ki­
szélesítettek a betörés helyét A ac- 
metek már közvetlen támadást is in­
téztek Sztálingrád ellen. A védők
kénytelenek voltak körülbelül 3 kilo­
méternyire visszavonulni. Krasznn-
dórtól keletre is elöbbrejutottak a 
nemet csapatok.

Egyiptomban minden pillanatban 
varjak Rommel újabb támadását

Zürich (Had. Tud,) A Neue Zürcher 
Zeitung londoni jelentése szerint ar­
ra számítanak, hogy Rommel újabb tá­
madást indít Egyiptomban. Az időjárás 
kedvező, mert a levegő valamivel eny- 
held.. Az időjárás most éjszaka is ked 
vezőbb. mint eddig, mert holdfény van. 
A szembenálló csapatok itt egy 34—50 
kilométeres szakaszon, tehát viszonylag 
keskeny vonalon állanak szemközt. Ez a 
vonal a tengerparttól a Kattara mocsa­
rakig terjed. Ez a rész telepített ak­
nákkal és egyéb akadályokkal rendkívül 
megerősített, úgyhogy közvetlen táma­
dás esetén súlyos harcokra kell számí­
tani.

Berlinből jelentik: (B. T.) A német 
főváros illetékes köreiben még nem 
erősítették meg azokat a londoni hi 
reszteléseket, melyek szerint Bőmmel 
újabb nagy támadást indított Egyip 
tómban. Rámutatnak arra. hogy a 
nemet légikötelékek katonai célokat, 
főként repülőtereket bombáztak 
Alexandria környékén. Katonai kö­
rökben sem foglalnak állást a német 
ola«7, támadások megmozdulásáról 
szóló angol közlések ügyében. Berlini 
tenvezok tartózkodását azzal magya­
rázzák. ho-ry még nem érkeett el az 
ideio annak, hogy ebben a kérdésbe!

’átkozzanak.
Berlint ől ielentilc: ÍMTT) A Német 
’ ü'ati f’-i'ila katonai részről a kö 

* étkezőkről értesült. Egy közepes
•mer

nagyságú északarnerikai kereskedelmi 
hajót, miután az Egyesült Államok 
keleti partvidékének az egyik kikötő­
ből ^éppen kifutott, közvetlenül a ki­
kötő elhagyása után egy német ten 
gera'attjáró megtámadta és elsüllyesz­
tette. A

és percek alatt sülyedt el. A legénv*- 
ség nagyrésze elpusztult. Egy másik 
amerikai szállitóha jót a Hatteras fok 
közelében sülyesztettek el. Az utóbbi 
hajó építését két hónappal ezelőtt fe­
jezték be. A legénység nagyrésze 
megmenekült. A legénység főként nor 
vég és görög tengerészekből állott, 
akiket az Egyesült Államok kormá­
nya kényszerűéit szolgálatra. Két 
kisebb északamerikai kereskedelmi 
hajót a Karibi tengeren sülyesztettek 
el a német tengeralattjárók.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati T. jelenti: Illetékes helyen 
közölte, hogy a japán csapatok Uj- 
Cuineáhan tovább nwomulnak előre. 
A'kerii,t ausztráliai csapatokat a 
'iilne öbölbe visszaszorítani és az ős­
erdőben körülzárni. A harcokban egy 
ausztráliai gyalogos zászlóaljat telje­
sen elpusztítottak és belőle 240 kato­
nát foglyul ejtettek.

Bangkokból jelentik: (MTI) Az In- 
tér Inf jelenti: Az uj delhii rádió je- 
entette. hogy lord Linlithgow indiai 

ofkirály ellen pisztollyal merényletet 
követtek el. A merénylőt letartóztat-

Iviközösség megalakulása után tizen­
négy európai nemzet magyar mintára 
szervezi át katonai előképzését. A 
mag*.ar minta peclir világosan és fél 
rcérthctően; krisztusi cs nemzeti.

''.. . -MW, il'VÄÄÄ
Nagyszabású fölkelést tervet 

lepleztek le Észak-Irországhan
lr nők fun ettek a fogház körül, ahol Thomas Wiílam 

ufolso éjszaka át töltötte
jelenti: Belfastban, Éezakirország 

Fővárosában kedden este erős rendőr­
csapatokat vontak össze í fogház ko­
rul, ahol a halálra Ítélt Thomas Wil­
iam utolsó éjszakáját töltötte. Wil- 

ham teljes lelki nyugalommal fogadta 
azt a hirt, hogy kegyelmi kérvényét 
visszautasították. Nem fél a haláltól 
— mondotta — felkészült utolsó pii- 
anatara. Az irlakta területeken a la- 

kosság mindenütt Összegyűlt, hogy 
kezesen imádkozzzák W’illiamsért Az 
éjszaka beálltával a belfasti fogház 
korul fiatal nők gyűltek össze cso­
portosan, hangosan jajveszékeltek és 
ir nemzeti dalokat énekeltek. A rend­
űink közbeléptek és szétoszlatták a 
csoportokat.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A 
Német Távirati Iroda jelenti: A brit 
hírszolgálati iroda Belfastból érkezett 
iijahh jelentése szerint kedden a 
rendőrség 13 embert letartóztatott 
A letartóztatottak resztvettek egv pa- 
'•aszház körül kelni, esett lövöldö '*s- 
1rn> a^°l egy embert agyonlőttek.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A 
Német Távirati Iroda jelenti: A brit 
hírszolgálat Belfastból érkezett jelen 
tése szerint az északirországi rendőr­
ség két olyan tinny fegyverraktárt 
leplezett le. amiből nyilvánvaló, hogy 
valami nngyszabásn felkelést tervez­
nek Themas William letartóztatásá­
nak megtorlásaként. Az egyik leleple­
zett fegyverraktár a legnagyobb, me­
lvet valaha Észak Írországi, an felfe­
deztek. Attól tartanak, hogv az IR A 
szervezőt tagjai megrohanják a fog­
házat. 4; ÍR 4 hadserpgtanársa fi- 
ayelnieztetést közölt. amely szerint 
az amerikai katonaságot terheli a fe 
Udő*séa. ha bármiképpen is beleavat- 

■‘-.tud; a- esetleírás zavar pároltba 
Belfastból jelentik: (MTI) Az OFT

Szrntűtváni hivatást látunk abban. 
Iio^y Kiírónáhan újra apostoli híva- 
tá.st tölthetünk he é« visszaadhatjuk 
a ko-t - esz,miktől megzavart Nyit 
-altiak Krisztusba vetett bizalmát.

\ \



.

0fi

Ünnepélyesen adják át a családi 
házakat uj tulajdonosaiknak

Magas vendégek érkeznek az ünnepségre

MAGYAR LAPOK XI évi. Szerda, 1942 szeptember 2.

Nagyvárad. Saját tud. A polgármester 
kedd délután utolsó szemléjét végezte a 
vágóhíd környékén épült ONCSA-báza- 
kon, amelyek üuueplyes átadása tudva­
levőleg szeptember 12-én lesz. Már szét­
küld tők a meghívókat is. Meghívta a 
város Keresztes-Fischer Ferenc belügy­
minisztert, Kádár Levente államtitkárt, 
Bonczos Miklós államtitkárt, Sasa Ele­
mér miniszteri osztálytanácsost, Cserzv 
István miniszteri osztálytanácsost, Szert- 
dy Károly székesfővárosi polgármestert. 
Lukács Ödönt, továbbá a nyíregyházai 
gátra Twtw»Mwn—Miwiwmii iimn—rwm«i inmrim

Betegek
többnyire székrekedésben le 
szoktak szenvedni. Vigyázzunk 
ilyenkor a rendes emésztésre. 
Betegségben, 
szükséges a

alispánt és polgármestert. Nagyvárad 
testvérvárosának, Székesfehérvárnak fő­
it pántit és polgármesterét. Esztergár pé­
csi polgármestert, végül a törvényható­
ság tagjait, a helyi hivatali vezetőket 
és a sajtó képviselőit.

Az átadás ünnepsége déli fél 12 óra­
kor fog kezdődni. A házak előtt a jut­
tatott családfők várják majd a vendé­
geket és a helyi előkelőségeket. A pol­
gármester tartja az ünnepi beszédet 
amelyben ismerteti a város szociális meg­
valósításait. Ezután a belügyi kormány 
nevében Kádár Levente államtitkár be­
szél. majd a polgármester ünnepélyesen 
átadja a juttatottaknak a házak kul­
csait.

Az ünnepség után a polgármester el­
vezeti a vendégeket a Püspöki úton 
épülő újabb 20 ONCSA-bázhoz, amelyek 
október végén előreláthatólag szintén

le-znek.

Apolló Filmszínházban

Fráter Lóránd
A iegénnyes muliu oútaköilő élete filmen. Gyönyörű I rátér nótát;. Szerelem
Romantika 1 Mussika I Tavasz 1 Béke 1 Főszerepben PágeT. Sz.llassy fioll Bea

Szerdán utoljára :

Belvárosi

TO SC A
Csütörtöktől közkívánatra

Estélyiruha kötelező
Réthy Eszter és Jávor Pál, óriási sikerű íilmie i

A francia filmgyártás világhírű alkotása

Moszkvai éjszakák
forró levegőjű, izgalmas kémdráma. Főszereplői: Anahella, Barry Baur

Csütörtöktől a CASINO BAN
Szerdán utoljára : Fekete gyémántok.

Megható bensöséggel áldozott a Kormányzó- 
helyettes emlékének Biharvármegye 

törvényhatósági bizottsága
Jegyzőkönyvi határozatban örökítették meg a nagy halott emlékét

Nagyvárad. Saját tud Megható bec- 
főeée-se! és ünnepélveísásce! tartotta 
meg ezerdán délelőtt Biharvármegye. 
törvényhatósági bizottsága gyászüléeét a 
h ősihal ált halt Kormánvzóhelyettes em 
lékére Az ünnepi gyűlésen dr Cziffra 
Kálmán megyei főispán elnökölt aki. 
miután a gyűlést megnyitotta, a követ­
kező ünnepi beszédet mondotta el

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!
Néhány nappal ezelőtt, egy vérfa­

gyasztó hír dermesztetté meg az ország 
lakosságát, mely azt adta t-udtul, hogy a 
Kormányzóhelyett.es Vr Őfőméltóságu 
az orosz harctéren repülőgépén hősi- 
halált halt.

A rettenetes hír olyan helyről kelt. 
szárnyra, amely tévedésnek alig adha­
tott, lehetőséget, mégis a magyar nép
vágya és szereteti egy,de, f; igyekezett
egy félre' rt.és hah <dny rém.énysugaráhan
k ere mi. m..egri)zúgva M.

Sajnos a k ésobb i h,yck meggyőztek
ia* indenhít. an•ól, hegy n Lrondvisgléi
?i er*. &y\ gc-dte meg. hogy a me gT&p.d. ü lé. s
fegve f duns'-djen i, d ga óit meggyőz
telt arról, h o gy a jelen c: ^tb&n mégis-
métlődöt* a mágya r sors sok előző pél-

4 váratlan, szerencsétlenség által ki­
áltott ezen általános fájdalom mellett 

a második érzés, mely e hősi áldozat 
talajából kinőtt, a nemzeti büszkeség 
volt. 4 büszkeségé afelett, hogy nemze­
tünknek. legjobb fiai, nem törődve az 
egyéni érdek_ az életösztön kísértő sza­
vával, vonakodás nélkül osztották és 
osztják meg a magyar nép érdekéinek 
elszánt szolgálatával, a haza hősi védel­
mével szükségszerűen összekapcsolt.

Most, amikor már a haza legnagyobb 
fiainak Pantheonja magába fogadta a 
Hős földi maradványait, most, amikor az 
édes magyar anyaföld ölelő karjai kö­
zött. tért örök nyugovóra, most a fáj­
dalom., a büszkeség és a kegyelet soha 
nem. szűnő érzésein felül egy új tet­
tekre ösztönző alkotó eszmének kell 
betöltenie a nemzet, lelkét. Mindenkinek 
fel kell ismernie az idők súlyát és a ko 
telessége.ket, amelyeket ezek magukkal 
hoznak

Mindenkinek kivétel nélkül m.eg kell. 
ertenie, hogy a. nemzet csak úgy várhat­
ja, hogy az előtte álló nagy küzdelmet, 
sikerrel fejezhesse be, bogy az új világ­
rendben mé.lrő helyét csak úgy vívhatja 
ki, hogy a váratlanul aktualitást, nyert 
fontos közjogi problémáját, egy új ezred 
éves dicső és boldog állami, élet biztos 
alapjaként csakis úgv képes bölcsen meg­
oldani, ha most a nemzet megőrzi fen­
séges nyugalmát, józan ítélőképességét 
és főleg politikai, és társadalmi egy­
ségét.

Csakis így lehetünk méltók a Kor­
mányzóhelyettes Vr nagy áldozatára, 
csakis így várhatjuk, hogy amilyen nagy 
az áldozat, olyan értékes legyen a gyü­
mölcse is, Csak így lehet az áldozat di­
cső példa és hatalmas erőforrás, példá­
ja és erőforrása a haza hősi szeretetének, 
az áldozatkészségnek és a hazával ttom 
ben fennálló polgári hotelessé gtelje'átér. 
neki

„Legyen minden idők minden maqyar* 
jónak fényes példamutatása"

dája. ú?pely a történ elem tanúsága sze- 
T t. rr. rtcryi zetrj eh életéért fetxnmQrodá 
sóért, boldogulásáért vívót* nehéz bor- 
fiáiba* vált tágul hősöknek, legjobbjai 
nők életál dözatát követelte meg.

4 csapás nagyságát felmérni senki 
fi tudta, do ösztönösen megérezte, 
hogy a nemzet vesztesége meghalod 
minden mértéket. Mindenki érezte, hogy 
az, elhunyt hős személyéhez a vezetésre 
toló elhivatottsága és egyéni kiváló tv 
l újdonságai mellett egy nagy fontosságú 
közjogi problémának mindenképpen sze 
rnnrué*.* közmegnyugvást jelentő, boldog 
megoldása fűződött, fis nr ország porig 
lesújtott népe együtt gyászolt a Hősnek 
oly sok megpróbáltatással meglátoga­
tott hősi. Atyjával. a megszentelt közös 
fájdalom még nagyobb lelki egységbe 
forrasztotta a főméltősógu kormán szói 
csalóddal

A bde útin Oswald TjnAf-
íöjégyzn hstlroíaT! javaslatot olvasott 
f a], végh^t Iratát a ísry h art z-
?ik:

,,3’harvármegye tört # nyhatósági />* 
zottsága a magyar ne msei nagy ha 
lettja, vi tér nagybányai Horthy István 
Kormónyzóhelyettes Ur fifőméit ősánn, 
m. kir. repülő főhadnagy hősi halain 
alkalmából mely fajdalmát és e&yütt- 
ér ését fejezi ki és hódolattal, hűsé- 
grs ragaszkodással és szeretettel je

lenti X a gyijríj n le vité? nagybánya*
Horthy Miklós JK Orm á.n yrfi» TJr fifő
méltóságának a rát-tmété* éa fát 
dalom egy fitt ér ?, és *? ívből fakódéi
megnyilvánulásai *

4 legteljesebb férfi on feláldozó
eme tündöklő fényét pedig jegyző
könyvben megörökíti. hogy legyen az 
minden idők minden magyarjának 
or 1 ke fényes pél domift ntá<0 s Haza 
és nemzet iránti k öt el as ség tel 
vállaláséira.**

u Miklós altábornagyVitéz László
és Bodnár Sándor beszéde

A véghatározat felolvasása után vitéz 
László Miklós altábornagy mondott meg- 
ható emlékhez? 'det. amelyben többek 
között ebeket, mondotta:

— Nemzetünket a magyar sots pö­
rölycsapásai újból melyen sújtották és 
a Gondviselés kifürkészhetetlen akarata 
ismét mély gyászba borította a magyar­

ságot. Szent István napján adták hírűi 
az éter hullámai, hogy Kormányzóhelyet­
tesünk önként vállalt harctéri szolgálat 
teljesítése közben hősihalált halt.

Beszéde további során vázolta a nem­
zetet ért csapás nagyságát. Ismertet* a 
hősihalált halt Ikormányzóhelyettes ki­
váló tulajdonságait, a Kormányzó Ur 
lelki erősségét és a nemzet őszinte mély 
részvétét.

Ezután Bodnár ?vidor bízott sági tag. 
képviselő mondott beszédet, amelyben 
vázolta a nemzetet ért sváéi nagy« a 
gát, különösen pedig azt a nagy rész­
vétet. amely az ország minden rézzé 
ben és külföldön megnyilvánult vitéz 
Horthy István kormánvsóhelyettes hősi 
halála alkalmával. Beszélt ezután arról 
a kiváló szerepről amelyet Horthy Ist­
ván is betöltött az ország életében lf 
júi képességeinek minden kis pőréiká- 
ját a haza és a nemzet szolgálatira bn- 
rsátofta. Példaképe volt annak az ifjú­
ságnak, amely komolysággal, szaktudás­
sal készült, hogy Magyarországnak méltó 
helyet biztosítson az új Európában.

Bodnár Sándor beszéde után az ünne­
pi gyászülés dr. Cziffra Kálmán rövid 
fohászával ért véget.
A** OO«. ■»♦»<»♦ 6>X»4«».eo».o>4-»

Hlaíky Endre főispán 
betegsége

H larky F rí ff r # V-3 r OSI {*!(££ 3*
y9ppa! ezelőtt roezhtttegeőett A. pol•
-iátme-űiter m a

a föifp4yf nk* még m1 nrfTc: ásybiy 
fék vA Bír m ír 3 1 q v»il á - ’? t j 3 V

n ti SZftp^Ftöb^i* *"* k ( »jr»TiA|-»í 
n*m rétrt

Hol épülnek í ár dák
és ulak a k’Szeí- 

tö vőben?
Nágyvirátf. Saját tud Dr Soó- !?<• 

van polgármester szerdán délelőtt érte 
kez 1 etet tartott P’kó főmérnökkel és -a 
számvevőség főnökével a városi útépí­
tőnk kérdi - - V- ti ó polgár m tv tel k1 - 
lölte 3 legközelebb megépítendő útak-it. 
Az állam* gyermefemenh .íz előtt járda 
és lit, a Gömbös Gyula itcai római ka 
tolikus iskola előtt járda épül és egy 
kilométeres útszakaszon átrakják a rend 
kiviil rossz állapotban lévő biharpüspo 
ki-i utat.

_______ ■ ^n, -L.>: ‘Ő.. M»-. ia. iiiiMiai n is-ma. n> .
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■SSLT^4aatéssei h&v&Hálr' 
JLJ*£1ge-ek Kalácsot

Ánopától k© etre e I {0
kornyékén összeomU**° ®9l ™e9er°si*ett helységet. Rzsev

ml0,,Q< ° bolsevistái, heves támadása, 
óim exer tonna m

au^uszt«si keres-cdeirm kamtérvesztesé^e
) 4 Nén,„. I ™Berlinből jelentik: (MTI) 4 Német 

Távirati Iroda jelenti a Führer fő 
hadiszállásárób 4 véderőfőparanes- 
noksag kozh: Neme, és román ősapa- 
tok Kuban ahn folyásától délre ma 
kacs ellenséges ellenállást me„törve 
kijutottak a Fekete-tenger keleti 
partjara. Román csapatok elfoglal 
fák Anapa városát és kikötőjét Né 
met gyorsnaszádok a Fekete-,en„,,„ 
ren megtámadtak egv erősen biztosi 
tott hajókaravánt és e1=ü|Veszto„ek 
két hajót 4500 tonnával. 4 Keresi

r; "yorsnasaad. egy rohamosónak. 
r/' hiidthajó veszteségeken

hm tor hajózás augusztus-
' hajót vesztett 8011.000 ton- 

'•hvhI es 35 hajó 210.000 tonnává 
megrongálódott. íMTI.)

51Jf 50ri erődö8 semmisítettek 
a nemetek asuszfus 
utolsó napiéin

Rprli"/MT,.) A Német Távirati Iro- 
Ia JfPnh: A kp^h hadi jelentés klegészí-

IPlCAL-iml 1 ' • I • 1 1
szorosban parti tüzérségink | , - , . , .. ..
egy ellenséges motoresónak kötelék- bokívhták'sí ,.fea,0.n.ai ,he,/r”h hogy a 
re. Két motorcsónak kigvtilladt pr~ ,, . . z„t®!.,ngrad ter«egeben a leg-

Stalin.grádtól délkeletre naln. I - e,ser°dokkel kiépített védelmi 
hacwtáiv.ink é, 2v„r.kfi„.|í!„i[;i ;hn,p';;“2ík Are",r,ó'","i ■

ÄÄ- ää* a í, • r^-4 xtt
Egy ellenséges páncélvonatot me- tettek me-, SzM "í'.,”* semmisf- 
semmisítettünk. ” I . - Sztálingrádtól eezalxnyu-

Kalugától délnyugatra folvó = t I renifl -n.em^‘t harci és zuhanóbombázó
w eredmenves védelmi harcokban 1 U' hevesen tama(J-

lak az ellenség védelmi berendezéseit. 
Telitalálatokkal több, mint 30 hareko-
cs*t 15 löveget semmisítettek meg.

\z egyik repülőtér elleni mélytamadás 
•órán 15 földön veszteglő bolsevista gé­
pet pusztítottak el. Német vadászok é« 
a légelhárító ütegeit a harctér fölötti 
légi teret biztosító harcok során 54 el­
lenséges repülőgépet lőttek le. Az arc­
vonal középső szakaszán német csapa­
tok az elhárító harcokban helyi sikere­
ket értek el, míg a bolsevisták a leg- 
súlyosabb veszteségeket szenvedték em­
berben és fegyverben. Rzsevnél az ellen­
ség folytatta eredménytelen részle,tá­
madásai,. Német rohamesapatok ellensé­
ges támaszpontokat robbantottak szét 
és foglyokkal, valamint értékes felderí­
tésekkel tértek vissza. Ugyanazon ro- 
hamosz'ag. melyet a hadijelentés egyezet 
már megemlitett. újabb .30 szovjet harc- 
kocsit lőtt szét ugyanazon a harci,erii- 
eten.

215 Irdal építettek három hónap alatt egy 
német pánt^os kóseren utászai

augusztus 11-től a mai n?pi m 
semmisített szovjet páncélosok szá­
ma 868. Medmtől északnyugatra és 
Rzsev mellett az ellenség „jabb pán­
célosoktól támogatott támadásai ősz- 
szeomlottak A Ladoga-tótó! délre' a 
harcok tovább folynak. Az ellens 
több támadásai részben ellenlökésc-k- 
kel visszavertük. A tavon légitámadás 
következtében megsemmisült 
szovjet ágvunaszád

Nemet aknaszedőhajók a Keleti­
tengeren elsülyesztcttek cgv ellensé­
ges tengeralattjárót. Fenn északon a 
nemet légierő Arhangelszk herende 
zeneit bombázta és több helyütt ha 
talmas tüzeket okozott. A szovjet lé- 
ftiero a két legutóbbi napon 182 ró- 
pet vesztett. 15 ellenséges gépet" a 
tokion pusztítottunk el. Vg 
"fo alatt 1] gépünk elveszett.

Nemet harcigépek a két legutóbbi 
Iliden több angol repülőteret áram­
lónak el Alexandriától délkeletre és 
Kairótól _ északnyugatra bombákkal.

rcPuloter berendezéseiben és a föl- 
tartózkodó repülőgépek közt ha 

ta'mas tüzek keletkeztek

Berlinből jelentik: (NT1.) Mint a 
véderőföparancsnekeág a Stalingrád
korul hétfőn lefolyt harcokról kiegé­
szítésként közli, egy dél szász vegye* 
hadosztály merész rajtaütéssel bevet­
te Kalacs városát a Dontól keletre. 
Az„ PÜenséges ütegek el.'.iallgattatása 
után a hadosztály kötelékei benyo- 
múltak a városba. A város minden 
egyes utcájáért kemény harcok foly­
tak. Az utászcsapatok lángszórókkal 
ee robbanó anyagokkal füstölték ki 
íz ellenállási fészkeket. Négyórás el­
keseredett utcai harc után. a német 
csapatok a várost és a pályaudvart 
szilárdan kezükben tartják. Á bohse

visták sok foglyot veszítettek, azon­
felül súlyos veszteségeik voltak ha­
lottakban. sebesültekben. 1 valamint 
hadianyagban is. Kalacs a Stalingrad 
körüli erődrendszer nyugati erőd öve­
zetének legfontosabb sarokpillére 
volt. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) A né­
met csapatoknak a déli arcvonalsza* 
kaezon történt gyors előrenyomulása 
során egy páncélos hadsereg utászai 
három hónap alatt 215 hidat építet­
tek. amelyeknek hossza 17.000 méter. 
Ezek a csapatok 4000 méter hosszú­
ságban több mint 200 hidat helyez­
tek forgalomba. (MTI.)•• ------- " ívisíiumoa. UU1I.)

He-» enyhült a Stalingrad kerüli, 
harapologoszern német támadás
nbol jelentik: (MTI) A Ném^t „a__ _ _.....................Berlinből jelentik: (MTI) A Német 

avirnij Iroda jelenti: A hadijelenté-.' 
kiegészítéséül közük:

A bolsevisták az utóbbi időben fő- 
ep Anapa kikötőjét választották me­

nekülésük kiinduló pontjául. Most 
mar csak Novoroszijszk áll a szovjet 
rendelkezésére, amely hetek óta a 
nemet repülőgépek ellenőrzése alatt 
I 0 német tüzérség lőtávolába
került. Míg Medintől északnyugatra 
es Rzsevnél a szővejt tehermentesítő 
tamadasei meghiúsultak, Stalingrad

yanezen j 9 német nyomás nem eny-
I 11111 c e,,alan volna a német támadás 

menetének lanyhulásáról beszélni. A

német csapatok éket vernek a szov­
jet vonalakba és az egyik támaszpon­
tot a másik után foglalják el. Egy 
szovjet páncélvonat megsemisitése és 
az elszenvedett szovjet veszteségek 
mutatják, hogy a Stalingrád irányá­
ban kifejtett harapótogószerű német 
támadás nem enyhült.

Berlinből jelentik: (MTT) A Német 
Távirati Iroda jelenti- Mint katonai 
helyről közük, német csapatok elfog 
lalták Anapától keletre Kraszno Med-
videvkája erősen megerősített hely­
séget.

Berlinből jelentik: (NTI.) Mint a

vederöfőparancsnokság a Kuban also 
folyásától délre vívott harcokról ki­
egészítésképpen jelenti. Anapa elfog­
lalását hatásosan segítették elő a né­
met bombázó repülőgépek, amelvek 
mély támadásaikkal támadták az 
Anapa felé vezető utón haladó ellen­
séges hadoszlopokat és a kikötő terü­
letén harcképtelenné tették az ellen­
séges ütegeket. Anapától keletre is 
kemény harcok folytak, amelyekben 
visszavetették a bolsevistákat. E har­
cokból kivették részüket a német 
légelhárító ütegek is, amelyek átte­
kinthetetlen vidéken sok ellenállási 
fészket zúztak szét. (MTIA

Kessiéiiv leckét kapott zr szovjet a voronyezsi hídfőnél
Madridból jelentik- a xtx_____ i. . .

Áz ellenséges hajózás 
ouauFzfusi vesztesénél

A nemet haditengerészet agusztu* 
ban összesen 699.000 tonna hajóterel 1 
elvesztetek el. továbbá 2.3 hajót 1.30 
Pzer tonnával megrongált. Az ellen- 
seses hadihajókból clsiilyvsztették az 

rcpiilőgcphorrlozót. P2;v segéd- 
cirkálót 2000 tonnával, két rombo- 
0|" eS.V tengeralattjárót, két gyors- 

naszádot. Ugyanezen idő alatt a légi- 
rő 14 kereskedelmi ható1 sülvesztett 

r 1D0 000 tonnával és megrongált 12 
iajót. Az ellenséges hadi járművek 
io a légierő elsül veszt el I egv cirka 
ot. négy rombolót, cgv lemrernlalt 

larót. cgv torpedórombolól. I gyors­
naszádot. egy őrbajót és egv kísérő 
.nÍ°t- ^fevronrálódntt kél rppiilőgéu 
nnrdozó, ' "

Madridból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A Madridban 
megjelenő Inlormaziones keleti had­
szintén tudósítója jelenti, hogy a 
szovjet rádió hetekkel ezelőtt jelen­
tette a voronyezsi hídfő visszafogla- 
'ását. Azokból az óriási csapattöme­
gekből amelyeket itt Sztálin harcbe­
vetett, arra is kellett volna következ­
téim, hogy valóban visszafoglalták a 
hídfőt, ha nem német csapatok állot­
tak volna ott. Amikor a szovjet csa­
patok augusztus 12-én megindították 
óriási csapattömegekkel támadásukat, 
a német tüzérség tis^itótüze fogad­

ta őket, Ebben a tűzben teljesen meg­
semmisült a támadó szovjet gyalog­
ság. Az előretört szovjet harckocsi­
kat a német páncéltörő ágyuk poz- 
dorjává lőtték. A 120 támadó szovjet 
tankból a tudósitó maga számolt ösz- 
sze 96-ot darabokra szétlőtt állapot­
ban. A szovjet támadási akciójában 
megsemmisült gyalogságának 80 szá­
zaléka, tüzérségének 70 százaléka, 
mig a német veszteségek egészen cse­
kélyek voltak. A német hadsereg a 
voronyezsi hídfőnél kemény leckét 
adott a szovjetnek

cirkáló, illetve romboló.

A háború kezdete óta 25 millió kiló
bombát dobott az ellenségre egv 

nemet repülőezred
Ibim,,. ÚTI.): Qayda ii Giornale

„;,j4,; a jtniU Mail ,.«ryif< |pa 
'*'ébbi cikkét amelyben a/ angol lap 
hangoztatja lioev Angliának nem sza­

bad elvesztem az uralmat a Földközi 
tenger felett. Ezt az uralmat Angliá- 
nak mindenáron vissza kell szereznie és 
többi cm szabad lemondani róla Az

•Mentégre rakényszerítendó feltételek­
kel biztosítani kell ezt az uralmat An- 
üa számára. Gayda hangsúlyozza, hog"v 
)ngüanak ez a tőreit vese nem fog ered­
ményre vezetni, mert Anglia elveszti a 
háborút és végérvényesen ezt az ural­
mat is.

Róma. (MTI.) A is te tani jelenti: 4, 
r.lasz főhadiszállás 827. közleménye: Az 
egyiptomi arcvonalon előretolt osztagok 
tevékenysége folyt. Több foglyot ejtet- 
tunk. Olasz és német légialakulatok 
bombákat vetettek az ellenség arcvonal 
mörötti célpontjaira.

Berlinből jelentik: (NTI.) Bocink 
német ezred a háború kezdete óta 
22.000-szer repült az ellenség felé és 
25 millió kiló bombát dobott az rl- 
enségre. (MTI.)

Hirdessen
a Magyar Ionokban
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További
nagyarányú hadmű­
veleteket készítenek 

elő a japánok 
Kínában

Lemondott Togo külügyminiszter
Tokió. (MTI.) A Német Távirati Iro­

da jelenti: Yokohama alezredes, japán 
katonai szóvivő rámutatott arra, hogy 
az ellensége# hírverés a mostani kinai 
hadihelyzetet kinai győzelemnek igyek­
szik feltüntetni. A való helyzet az, hogy 
a csekiangi japán győzelmek és előnyo­
mulás után bekövetkezett viszonylagos 
nyugalmi helyzetet japán részről to­
vábbi nagyarányú hadműveletek előké­
szítésére használják fel. A kínaiak ag­
godalommal kerülnek minden érintke­
zést a japán csapatokkal

Tokió. (MTI.) A Német Távirati Iro­
da jelenti Hivatalos jelentes szerint 
Togo külügyminiszter lemondott A csá­
szár a külügyminisztérium vezetésével 
Toyo miniszterelnököt bízta meg

Tokio. (MTI.) Az OFI jelenti Huo- 
hitó császár kedden este 20 órakor ik­
tatta be Toyo miniszterelnököt a külügy­
miniszteri tisztségbe. Az ünnepség a 
császári palota Phönix termében folyt le.

Tokio. (MTI.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: A tájékoztató hivatal jelenti: 
A keddi japán minisztertanács megtár­
gyalta a nagy kelet-ázsia minisztérium 
felállításáról szóló tervezetet. A minisz­
tertanács a tervet hivatalosan elfogadta, 

Tokió (MTI.) A Német Távirati Iro­
da jelenti; A Shonan kikötőjében el- 
sulyesztott hajók közül a japánok eddig 
04 hajót kiemeltek. Megkezdték a szu- 
naatrai partok mentén elsülyesztett ha­
jók kiemelését is-

Rendkívüli 
katcmcil értekezlet

veit Kcnlrébcni
Letortóztotfák az angolok az 
egyiptomi királyi család Öt 

iagját
Stockholm. (MTI.) A Stefan! jelenti: 

Az Aftonbladed londoni értesülése sze­
rint. két nappal ezelőtt Kairóban rend­
kívüli katonai értekezlet volt. Az érte­
ke: ’«ten Alexander tábornok az egyip­
tomi brit haderők új parancsnoka, Wil­
son tábornok, az iraki szövetséges csa­
patok parancsnoka és több más angol és 
amerikai tábornok vett részt. Az utób­
biak Afrika feletti hosszú útjuk után
« rl- tr n íróba.

Rómából jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Egyiptomban a 
brit hatóságok letartóztatták a kirá­
lyi család öt tagját. A letartóztatottak 
között van Faruk király nagybátyja 
is A királyi kastélyt az angolok a 
legszigorúbban őrzik.
*<^* * «•* *«mh> ma

Védelmet kérnek a vaskeres- 
kedék konkurrenciáia ellen a 

pesrcellánkereskedok
Az üveg. és porcellánkereskedök és- 
dekképviselete panaszos beadványt 
intézett a kereskedelmi miniszterhez 
Kifogásolja, hogy a vaskereskedők 
egyre jobban elhódítják az üveg- és 
porcellánkereskedelem működési te­
rületét. A legtöbb vaskereskedéshen 
már be lehet szerezni porcellán ét­
készleteket, porcellánból és üvegből 
készült mindenféle házartási cikket.. 
Miután erre a vaskereskedőknek 
nincs joguk, a porcellánkereske lók a 
kormányhatóság beavatkozását és ti 
lamazó rendelkezését kérik. (M T1
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Kegveletes megemlékezéssel 
áldozott a Kormányzóhelvetles emlé­
kének a nagyváradi királyi ítélőtábla

Dr vitéz Moldoványi István beszéde a szünet utáni első
teljes ülésen

Z&temúi &te

dig hat hónapon belül legfeljebb csal, 
tíz napra.

Kiilöu engedély nélkül a zsidók
Nagyvárad. A nagyváradi királyi 

ítélőtábla szeptember 1-én tartotta a 
törvénykezési szünet után első teljes 
ülését, amelyen a táblának és a királyi 
főügyészségnek minden tagja r észtvett. 
azok kivételével, akik katonai szolgála­
tot teljesítenek.

Dr vitéz Moldoványi István királyi 
ítélőtáblái elnök kegveletes szavakkal 
emlékezett meg vitéz Horthv István kor­
mányzóhelyettes hősi haláláról Hősi ha­
lált halt az, — úgymond, — akinek 
tulajdonképpen nem lett volna hivatása 
a harctérre menni Magyarország kor­
ín ányióhelyettese az arcvonal legelső 
vonalában harcolt, mert tudta, hogy ez 
a mostani küzdelem a nemzet 700 éve

gátért, a kereszténységért és a nemzet 
fennmaradásáért. Szolgálatában köte­
lességét rangjára tekintet nélkül telje­
sítette, mert példát akart adni hogy e 
nagy világnézeti harcban miként ksll 
minden magyarnak hazáját szolgáim. 
Ravatalát sírva állta körül az ország. 
Ravatalánál átjárhatta minden állam 
polgárt annak tudata, hogy az a nem­
zet, amelynek legelső fiai így tudják 
életüket is feláldozni, csak felflé tör- 
hét Mi köszönjük vitéz nagybányai 
Horthy Istvánnak ezt a példamutatást 
Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni 

A résztvevők az elnök szavait meg- 
illetődétsse! állva hallgatták végig Ez­
után a teljes ülést az elnök berekesz­
tette.folyó viaskodásának folytatása a Nyu

»♦♦♦»♦ fr»»»»» »♦»»I»»»»»»»»*»»»»-»»»» »»♦♦♦»»»♦■»♦♦»•<»-*

Panaszkodnak az Atilla-utca lakói
Nem locsolják eléggé és nem takarítják a város egyik leg=

forgalmasabb útvonalát
sepertetni egy nap, de mi megeléged­
nénk, ha legalább egyszer becsülete­
sen kisepernék, Ha már bennünket is 
megkérdeznének, akkor azt a taná­
csot tudjuk adni, hogy korán reggel 
és kora délután is legyen egy locso­
lás, így el lehetne kerülni, hogy a 
szekerek és autók által minduntalan 
felkavart por beszivárogjon a házak­
ba, A szemét eltakarítását, is korán 
reggel kellene megkezdeni. Egyéb­
ként azt is ajánljuk, hogy a szemét­
hordó ember munkáját is ellenőrizni 
kell.

Kiváló tisztelettel' Az AHila-utca 
lakói. (Aláírások),

A. magunk részéről csak azt tesz- 
szük hozzá, hogy az Attila-utca lakói • 
nak kérése jogos és méltányos. Meg 
is vagyunk győződve, hogy teljesítése 
nem ütközik akadályba

Kaptuk es készségesen közöljük ol­
vasóink alábbi panaszos levelét:

Tekintetes Szerkesztőség! Az Attila 
utcai lakói tisztelettel kérik, hogy 
sérelmüknek helyet adni szíveskedje­
nek. Amióta ezt az utcát, átmenőut- 
nak jelölték ki, azóta úgy el van ha­
nyagolva, hogy valósággal szégyene 
lett Nagyváradra A locsoló autó rit­
kán jár erre és ha jön is, bízón/ ke­
veset ér az egyszeri permetezés a 
rengeteg összegyűlt por és szemét tö­
megében, A locsolás is úgy érne. va­
lamit., ha korán reggel végeznék el, 
utána pedig alaposan kisepernék as 
utcát és összeszednék a sok »’cnie­
tet. amely valósággal kitenyészti a. 
kórokozókat. El lehet képzelni, hogy 
nyáron. amikor zöldségféle bőven 
van, mennyi hulladék kerül az utcá­
ra. Ilyenkor még többször is lehetne

Bulgária maradéktalanul 
megoldotta a zsidókérdést
Sárga csillog a zsidókon és 

a zsidókat Szófiából, -
Szófiából jelentik: A bolgár minisz­

tertanács legutóbbi ülésén a képvi­
sel oh áztó! nyert felhatalmazás alap­
ján kihirdette a mar régebben elkészí­
tett rendeleteket a zsidókérdés meg­
oldásáról Az. új zsidótörvény keresz­
tülvitelével egy belügyminiszteri kor­
mánybiztost bíznak meg. A zsidótör­
vény megvalósításával járó költsége­
ket a zsidó hitközségek fedezek.

Az uj rendelkezés értelmében mió- 
den zsidó három centimeter átmérő­
jű sárga csillagot köteles viselni. A 
rendelkezés nemcsak belföldi, hanem 
külföldi zsidókra is vonatkozik Ezek 
azonban megkülönböztetésül nem 
csillagot, hanem sárga kört viselnek. 
I gyanúsak könnyen felismerhetővé 
kell tenni a zsidó üzleteket is. A 
zsidó házakat is hasonló jelekkel lát­
ják el. A zsidó vállalatok, vagy a? 
olyan vállalatok, amelyekben zsidók 

. is érdekelve vannak, ugyancsak köte

zsidó üz!eteken, — Kitelepítik 
—- Teljes különválasztás

lesek cégtáblájukon kifüggeszteni a 
zsidó csillagot és termékeiken, sőt. le­
vélpapírjaikon is kötelesek feltüntet­
ni ezt a megkülönböztető jelt. Bolgár 
állampolgárok zsidó feleségei mente­
sülnek az ismertető jel viselése alól 
ha a zsidótörvény által megállapított 
bizonyos határidő előtt születtek.

Ki tekintendő zsidónak ?
Az új határozatok alapján Bulgá­

riában zsidónak tekintendő:
1. az a személy, aki tékintét nélkül 

nyíltan zsidónak vallja magát.
2. aki függetlenül állampolgársága 

tói és vallásától, zsidó szülőktől és 
nagyszülőktől származik, illetőleg 
akiknek szülei és nagyszülei eredeti 
leg a zsidó hitfelekezethez tartoztak.

7-idők nem lakhatnak eeyiitl nem- 
zsidókkal- Csak a számukra megjelölt 
zá 11 odúkban szállhatnak meg és ne­

uem hagyhatják el lakóhelyüket. Zsi­
dók birtokában nem lehet sem autó, 
sem rádióvevőkészülék. A kormány­
biztosság és a rendőrségi hatóságok 
megtilthatják a zsidóknak a nyilvá­
nos helyiségekbe való belépést.

A bolgárok nem köthetnek házassá­
got zsidó fajú egyénekkel és ne.m is 
lehet ismeretségük zsidókkal. Zsidó 
háztartások csak zsidó cselédszemély­
zetet alkalmazhatnak.

Kizárjak a zsidókat a fontos 
kereskedelmi ágakból

Az új rendelet kilátásba helyezi a 
zsidóknak Szófiából való kitelepíté­
sét Ezenkívül megállapítja a rende­
let a zsidók szám,Ara kiutalható lakó­
helyiségek számát is. Egy kéttagú 
zsidó család számára egy szobát, liá^ 
rom-négy tagú számára két szobát, 
egy öttagú zsidó család számára há­
rom szobát engedélyez.

A rendelet újból korlátozza a zsi­
dók gazdasági tevékenységét is. Ke­
reskedelmi üzleteiket, nem bővíthetik 
ki s másik kereskedelmi ágban nem 
működhetnek. A zsidókat a rendelet 
kizárja a gyáriparból, a gabonakeres- 
kedelmből, a mezőgazdasági termé­
kekkel űzött nagykereskedelemből é< 
a kivitelből, továbbá a szállítmányo­
zásból és a hajózásból. Zsidók nem 
rendelkezhetnek gyógyszertárakkal, 
vagy kórházakkal A likvidált zsidó 
vállalatok részvényeit, illetőleg ré­
szesedését nyilvános árverésen bo­
csátják áruba-

A rendelet, végül rendkívül szigorú 
szankciókat helyez kilátásba olyan 
egyénekkel szemben, akik külföldi 
zsidó tőkét álcáznak.

Anglia és szlvelséseset 
már előre igazolni szeret­

nék a Dakar ellen 
tervezett támadásukat
Párizs. (MTI.) A:. OFI jelenti Egyes

külföldi hírközlő irodák szovjet es brit 
forrásból eredő híreszteléseket közöl, 
melyek szerint, a német, kormány állító­
lag azt kérte a francia kormánytól, hogy 
a német fegyveres erők Nyugat afrikéban 
támaszpontokat, használhassanak. E hí­
resztelések szerint német csapatok már 
érkeztek is Dakarba. A franeia kormány 
részéről határozottan cáfolják ezt. a hí­
resztelést és rámutatnak arra hogy az 
ilyen híresztelések méltán sorolhatók a 
Moszkva és London részéről két esz­
tendeje. terjesztett hamis híre.k lajstro­
mába Ezekkel a hírekkel nyílván a Da 
kar ellen tervezett támadást akarják 
már e.leve igazolni, mint azt több mis 
esetben tették

I
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Korbuly Domokos könyve
A fmli rim me! igen érdekes könyv 

jelent meg ezekben a napokban a ma 
gyár könyvpiacon Korbuly Domokos 
tollából a szerző kiadásában. A könyv 
hézagpótló akar lenni és az is, mi 
vei az előszó megállapítása szerint 
„Európa népei köziil szomorú való 
ságként enpen a legjobban érintett 
magyar nemzet törődik legkevesebbet 
az ázsiai népek történelmével, irodal­
mával, sorsával. Sajnálatos közöm­
bösségünk érteti csak meg valameny- 
nyire. hogv magyar nyelven az ör-
ménység szabadságküzdelmeirŐl, 3Z 
úgynevezett, orraénykérdésrő! mind- 
ezideig sem ónálló munka, sem for­
dítás nem jelent meg.“

A kiváló szerző, aki jelenleg Gödöl­
lőn él, ugyancsak az előszóban em­
líti meg azt a másik okot is, am! 
könyvének megíráséra és kiadására 
késztette. Mivel a sors a közeljövő­
ben valószínűleg ismét felszínre veti 
az orménykerdést — Írja annak 
helyes megítélése és megértése céljá­
ból írtam meg ezt. a munkát.

Az időszerűség me-gokolására való­
ban elég volna arra gondolnunk, hogy 
a német és szövetséges csapatok már 
a Kaukázusban harcolnak örmény- 
ország, a jelenlegi Szovjet örménv- 
kőztársaság határán A régóta vajúdó 
Örménykérdés újra felszínre kerül és 
a világ hárommillió örménye bizo­
nyára elég súllyal fogja kérni az ót 
megillető jogokat és az igazságot 

Ami az egész kérdésből bennünket 
illet, arra már említett előszavában 
mutat rá a szerző: sajnálatos közöm­
bösség tapasztalható nálunk az ázsiai 
népek történelme iránt De ezen ki­
vid is érdekelhet bennünket 250 ör- 
ménv nemzetiségű és körülbelül 
20.000 örménv származású magyar 
honfitársunk múltja, jelene, gondja. 
Öröme és bánata. Az örményeknek 
évszázados pere van a törökökkel 
Bizonyos az is, hogv az órrnényséir 
rengeteget szenvedett a törökök ré­
széről A tcirok barátságnak pedig ni 
hmk multia van Igaz. hogy ennek a 
barátságnak semmi komoly alapja, 
semmi célút sincs. Politikai kártya­
keverők által támasztott romantikus 
járvány volt egv időben, különösen 
az éretlen magvar diákság körében 
Ma már ebben is tisztán látunk De 
Korbuly Domokos könwc még vilá­
gosabban bemutatta a közelmúlt tö­
rök rokr-nszenvnek meggondolatlan­
ságát. Ha ehhez még hozzávesszük 
a törökök mai magatartását, a politi­
kában ti gvan okosságnak, vagy óva- 
fossávnak nevezett, lényegében azon- 
kin hitvány számításnak minősíthető 
lesbenillását. akkor Korbulv Domo­
kos könvve |ó szolgálatot tehet a ro­
mantikus torok .barátság“ va!ósz*rü
D?P r*f

K r* rhíjfv T)OTtlkV'-f mm rjr--
nekdőtt tárgyilagossága által tűnik 
I- K'ur-ndt hangja, adatainak ér dr 
ko? es élvezetes csoportosítása. az ir- 
fflpnv sebek önérzetes, mégis szemér- 
'netos megmutatása, a megvár vonat 
ozások kimerítő ismertetése kétség 

felen «ikert biztosit a l.-öpwnoh A ’■ 
ffedig azt hiszi, hogv Kc-hul-, Homo 
nt a mostanáhan nálunk annyira di

menyek ■ anyanyelv é»% nemzetiség 
gíerint és örmény származású ma­
gyarok között. A közölt statisztika 
• sak 2,50 egyént, többnyire a század 
P ej^n bevándorolt szőnyegkereskedő 
csaladok tagjait tekinti örménynek, 
míg 20 000-re te-szi az örmény szár­
mazású magyarok számát. Termesze 
•esen ennél több is lehet, hiszen itt 
. ',”v' áradon is találunk o régi anya 

onyvekben ilyen utalásokat: „natus 
ex parentibus armenis“ — olyanok 
rn ' akiket, ma általánosan tórzsokos 
magyaroknak tekintenek Végered­
ményben lényegtelen az egész- Az nr- 
menykérdés ismerete csak annak a 
színnek, annak az értéknek a felbe­
csülését jelenti, amit gz örményiéi

hozott magával e* adott at közös 
nemzeti kincstárunknak, amikor csa­
ládtagnak jelentkezett.

Azért jogosan kéri a magyarságtól 
a szerző könyve befejező soraiban

„Weg kell valósítani n- örmény 
nemzetnek azt az óhaját, hogy a ma 
gyarságtól is megkapja azt. amt tőle 
ep ágy elvár, mint a többi müveit 
keresztény nemzettől. Ez az örmény 
óhajtás, ez a kívánság azonos Vörös 
tnarty Mihálynak, a sajátos magyar 
hazaszeretet énekesének a világ köz 
véleményétől a magyar nemzet ré­
szére kért rokonszevvel. És a ten­
gelyhatalmak, köztük dicső honvé­
dőink győzelmei révén a közeljövő 
hen a bolsevista járom, alól felszaba­
duló Örményország reménykedve te 
kmt Magyarország felé, hízva- hogy 
a magyar nemzet megértéssel és sze 
retettel fogja kezelni, a nagy örmény 
kérdéseket

Aki Korbuly Domokos könyvét el­
olvassa. az jogosnak és méltányosnak 
fogja tartani ezt a kérést

Pólyák István,

ankönyv*
aaszer

Előzékenyen kiszolgálja a

TURUL
könyvkereskedés 
Perny ész István,
Rákóczi-út 7. Tel. 27-80,

Magyar mintára 
szervezik meg uj Európa 
népéi katonai előkép­

zésüket
Európai munkaközösséget alakit eeen as 

©szén 14 nemzet ifjúsága
Wenűarban és Firenzében az egy. 

begyült 14 nemzet ifjúságának felelős 
vezetői elhatározták, hogy Fühterring 
never, ez év őszén Bécs városában 
munkaközösséget alakítanak az „uj- 
Europa felépítésének szolgálatára. A 
munkaközösség bajt.ársiasan magvi­
tatja az ifjúsági élet minden kérdését 
s b zenyos egységes szempontok sze­
rint készíti elő fiatalságát tartós és 
gazesg béke éveire.

A jövő nemzedék — a nemzet lö­
vői. Nagyfontosságu ez a határozat, 
az eddig egymással szembenálló né­
pek igazi barátságát eredményezi.

Magyarország fegyelmezett, kato­
nás fellépésű, valláserkölcsős csapa- 
fával és csapatának tehetségével mél­
tán tűnik ki. A nagy győzelmek nem 
keltettek azonban meglepetést, hi­
szen valamennyi résztvevő nem­
zet tudta, hogy éppen Magyaror­
szág szervezte meg legelőször az uj 
európai gondolkodás szerint példásan 
ifjúságát, először hivta közösségi 
munkára és harcba a bolsevizmus el­
len Pompás eredményeinket így csak 
a becsületes húszéves munkának és 
a mostani újjászervezés tükörképének 
kell tekintenünk.

Valószínűleg a Führerring későbbi 
megalákitása után valamennyi állam, 
amely ebben a munkaközösségben

résztvehet, magyar minta szerint, szer­
vezi át a katonai előképzést. Ez a leg­
nagyobb elismerése ifjúsági életünk 
vezetőinek.

Vitéz Béldy Alajos altábornagy 
az ifjúság országos vezetője — a Le­
vente hírközpont, jelentése szerint — 
a Führerring megalakítása idején 
szeptemberben megjelenő bécsi folyó­
irat. számára jelmondatot küldött kül­
földi barátaink kérésére.

A jelmondat eredeti kézírásában, 
magyar nyelven jelenik meg, német 
és olasz fordítással.

Közöljük a jelmondatot, amely az 
..uj” Európa szebb jövőjébe vetett bi­
tét fejezi ki országos vezetőnknek.

— A jövő nemzedéke a nemzet jö­
vője. Európa ifjúsága, Európa jövője. 
Bízom abban, hogy a különböző norn- 
zeieknek Krisztusi és nemzeti szel­
lemben nevelt, ifjúsága az európai if­
júságban egymásra talál és becsüle­
tes szövetkezésük hozzá fog járulni 
nemcsak saját hazájuk, de egész 
Európa szebb jövőjének kialakításá­
hoz. Vitéz Béldy Alajos altábornagy.

Legyen ez a jelmondat valóban az 
egész új Európa ifjúságának jelszava, 
a vezetőknek pedig iránymutató. Ve­
zessék ifjúságunkat a magyar oélda 
szerint Krisztusi és nemzeti szelem­
ben.

300 idillié kilogram dohány lernten 
Európában m elmúlt évben

vatciisá váll 
fkarja 
kp”
*<os vili

kisebbségi szerep 1c-; re 
rábírni az ürmén vséfp|. ,i > 

mesén csalódik. K orbnlv Dm no
;osan különbséget lesz nr-

Az 1941. évi adatokból megállapít­
ható, hogy az európai dohányterme­
lés tavaly 300 millió kg volt Ebből 
Bulgária K0.000, Törökország 60 000 
tonnát termelt. Utána következik 
Olaszország 42 ezer, Németország 40 
ezer, Franciaország és Belgium együt­
tesen 40 ezer tonnával.

Ezzel a kontinens dohányszükség­

lete körülbelül fedezve is van Szivar- 
dohány azonban rövidesen teljesen 
eltűnik Európából A háború előtt 130 
ezer tonna szivardohányt importált 
Európa, a szivardohányt termelő álla­
mok ugyanis áttértek mezőgazdasági 
cikkek termelésére. Különösen áll ez 
Görögországra, ahol a régi területek 
csak egyötödét vetették be most do­

hánnyal. A külföldi, illetve tengeren 
túli dohányimport kiesése a magyar­
országi dhoánygyártást a legkevésbé 
sem befolyásolja, mert az utóbbi 
években külföldi dohányszükségle­
tünk jórészét európai államokban fe­
deztük és ezek a piacok jelenleg is 
rendelkezésre állanak. A legutolsó 
évben mindössze 101 700 kg dohányt 
hoztunk be Északafrikából. Úgy, nogy 
ennpk a mennyiségnek az elmaradása 
a magyar dohányok minőségét és ter­
melését semmiképpen sem érinti. 
(Magy. Tud.)

Kinézek az ablakon
és azonnal észreveszem, a város mér­
nöki hivatalának, egyik kiváló vezető 
tagját, Pikó János főmérnököt. Ott 
áll a Katolikus Kör előtt az úttesten 
és onnan szemléli, nagy lelki, gyönyö­
rűséggel az Orsolya zárda főutcái sar­
kától az Irányi Ödön utca. sarkáig el­
készült. széles aszfaltjárdát. Ugyanazt 
erezte ebben a pillanatban. amit az 
erre járó váradi polgárok is éreztek: 
hála Istennek, egy jogos bosszúsággal 
kevesebb. Megszűnt a halál járda! így 
nevezte el a közvélemény ezt a dirih- 
darabra repedezett járdaszakasz, —
amelynek egy későbben betoldott sáv 
ja télen tükörsimaságával veszélyez* 
tette a járókelők testi épségét,. A ha­
láljárda helyén kitűnő aszfaltjárda 
van, amelynek elkészít őséért es 
utón is köszönetét mondunk minden 
közreműködőnek.

S MAV-almfihelp „Turul“ 
Dal- és Onképző Egyesüle­

tének felszabadulási 
ünnepélye

Nagyvárad. Saját tud. A -nagyvára­
di MÁV-almühely „Turul“ Dal- és 
I hrképző Egyesülete — mint. m múlt 
évben — idén is méltóképpen kivon­
ja megünnepelni a felszabadulás év­
fordulóját. Keresztury Lajos főinte- 
ző irányítása mellett. szombaton, 
szeptember 5-ikén este, fi órakor a 
műhely dísztermében ünnepi előadást 
rendez, melynek Hsó részében vitéz 
Tor,ón .Tenő mühelyfőnbk mond al­
kalmi beszédet. A műsor második ré­
szében a Tokaji aszú cimii, magyar- 
tárgyu, zenés vígjátékot adják elő a 
Dal- és Őnképző Egylet kiváló mű­
kedvelői. akik már a múltban is 
gyakran bebizonyították szembetűnő 
színjátszó képességeiket- Az ünnepi 
est iránt nagy érdeklődés nyilvánul 
meji.
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Mi-yen legyen hót a varos zászlóid ?

eben azuldn Nagyváradon a \aros óéi 
cinéit is kiszorította helyéből.

A világháború

( Befejező közlemény.)

A város terein és utcáin felállított 
árbocokra illetve az épületekre sze­
relt árhoorudakra a magyar nemzeti lo­
bogóval együtt váróéi lobogói.at is szok­
tak felvonni. Mozgalom is indult abban 
az irányban hogy minden magyar város 
11.terén állíttassanak fel nemzeti őrfák, 
amelyekre a mag) ar nemzeti lobogó és 
az illető város városi lobogója vonassák 
fel vasárn^nonk' '«• ünnepe­
ken.

A za«.zlo és a lobogó elvileg teljesen 
cionos. A kettő közötti különbség a 
! cndó felfüggesztési módjában van. A 
} •• !o ródhoz van rögzítve. auielviiel.

<■ égével h-Mien hordozható; a lo 
bőgő viszont kötél segítségével árboc­
ra vonható fel. Mindazonáltal a zászló. 
főként mivel személyhez kötötten rend­
szerint csak egy példányban készül dí­
szes kivitelű és költséges; a lobogó 
ugyanakkor sok példányban készül és 
lehetőleg egyszerűnek és messziről felis­
mer hetének kell lennie. Éppen ezért, ha 
a cimerpajzs ábrája túlságosan kompli­
kált. kivételesen sávok alakjában csak a 
címerpajzs színeit mutatja a lobogó. A 
sávok alkalmazásánál arra is ügyelni 
szoktak, hogy az így képezett lobogó 
más város vagy testület lobogójával le­
hetőleg ne egyezzék.

de la Revolution (republikanische Drei­
farbigkeit) jelvény volt. A francia for­
radalom hatására keletkezett összei 
európai köztársaságoknak (különféle 
összeállítású) trikolór volt a jelvénye. 
-\ Cisalpin vs az Olasz Köztársaság azért 
változtatta az eredeti kék színt zöldre 
(kék-fehér-vörös trikolór helyett zöld 
fehér-vörös trikolór), mert a szabadkő 
műves szimbolika (secondn iI simholii- 
mo massonico) szerint a zöld jobban 
kifejezésre juttatta az emberi szabad 

■ ágiogokat. ' agy is a szabadságot. A tri­
kolór ugyanis a szab a dkőmt vesse g és a 
francia forradalom hármas jelszavának 
l<z-'hs’d-'ig-egven,s*ég-testx ériséo) *űtli;> 
tó jelképezése. Mint ilyen vált az 1840. 
évi összes európai monarch! a e| lenes és 
köztársaság! irányzatú forradalmainak 
később pedig általában a polgári sza­
badságjogoknak jelvéi vévé. És mint 
ilyet több európai város polgári körei 
használták a trikolórt jelvényül, igv ke­
rült a trikolór a múlt század végén 
Nagyváradra és más magyar városokba 
is és így kezdették azt bizonyos körök 
polgári jelvényül használni. Bizonyos 
tudatlanság és nemtörődömség követkéz

dalt használata háttérbe szorult, tóként 
>'sért. inert a vö'ös-fehér-kél; trikolór 
fiz ellenséges angol, amerikai és francia 
állomok közös jel vényé polt (repülőgé­
peiken ezek az államok egységesen a 
vörös-fehér-hék mint láttuk forradalmi 
szabadkőműves kokárdát viselték sza­
lagdíszül pedig mindhárom állam a vö 
rös-fehér-kék szalagot.) A német he 
nddikai szakirodalom különben is inár 
régebben a demokrácia jelvényeként 
(Symbol der Demokratie) jelöli meg a 
trikolórt egészen találóan, mert ezek­
nek az u. n. demokrata államoknak az 
óta is közös jelvénye. Ezért változtatta 
meg néhány évvel ezelőtt Hollandia 
vörös-fehér-kék nemzeti lobogóját, mert 
azt kifejezett demokrata jelvényeknek 
ártotta és visszaállította az ősi, XVII. 
zá/adbeli na ran cssárga-feh ér-kék (oran- 

ie-blanje-blea) nemzeti lobogót. A vörös, 
fehér-kék trikolórnak Nagyvárad városa 
által való használata nemcsak, hogy he­
raldikaiig teljesen indokolatlan, ha­
nem mint látjuk — magyar történeti 
hagyományainknak és jelenlegi nemzeti 
politikánknak megcsúfolása. amiért is 
annak eltörlése minden jóérzésü magyar 
embert csak örömmel tölthet el.

SZÉLL SÁNDOR

Nagyvárad város? Szárnyaló magyar Hiúság
városi lobogójának is elvileg a zászlóval 
egyezőnek kellene lennie, mivel azonban 
az ott látható alakzatokkal ilyen lobo­
gódnak sok példányban való elkészí­
tése igen kötséges lenne és az alakza­
tok messziről nehezen lennének felis­
merhetők. a városi lobogó megtervezésé­
nél a mesteralakos megoldás jutott elő- 

- terhe. h.-s pedig a város ősi kék és sár- 
ga színeinek alapulvételével két meg­
oldás volt lehetséges: fa) egyik közép­
kori metszeten látható módon (kék ala­
pon sárga) haránt kereszt. vagy (h) 
olymódon, hogy négy kék sáv között 
hálom sárga sav látható. Ez utóbbi he- 
osztás egyrészt egyezik az Árpádok ősi 
jelvényeivel (az aranybulla hétsávos cí­
merpajzsai és a régi magyar nemzeti 
z"; mindazonáltal azzal a különb- 
séggel. hogy míg az Árpádok jelvényei 
v°rös és fehér színűek, addig Nagyvárad 
városi lobogója természetesen a pajzs- 
Le,i 5si (Anjouk korabeli) kék-sárga 
színekből tevődik össze.

Nagyvárad ezen heraldikai jelvényei 
es ősi kék-sárga színei a fentebb kifej- 
*ett történeti és heraldikai indokoknál 
fogva igen nagy beccsel bírnak. Érthető 
's. ha a varos magyar érzésektől átha­
tott hazafiasán gondolkodó és nz ősi 
nagyér történeti hagyományok iránt 
•izéikéi bíró közönsége tántorithatatla- 

ragaszkodik.
^ f árgyilagostsar; kedvéért meg k 

meg emlékeznünk egy. a váradiak al- 
. a világháború előtt hasznák
jelvényről n liberális korszak jellegze­
tes heraldikai esőket ms éről a trikolór 
rnl is.

A tricolor
eredete az 1795. év, francia forradalom 
■^venyere vezethető vissza. Kifejezet» 
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Elnézem a magyar repülés izent 
ügyének kitűnő folyóiratát, a Ma- 
gyat Szárnyakar és az „líju -lepü- 
'ot ■ Az első a felnőtteké, n w iscdik, 
amint a neve is mutatja c? Ajuságé, 
a serdülő d’ákoke és minden magyar 
due aki a repülés iránt érdeklődik, 
aki kis repülőmodelleket készu és 
akinek titkos vágya a magyar szár­
nyak szolgálatába állani.

Régóta küldik már szerkesztősé­
günknek ezeket a folyóiratokat — 
igaz, az líju Repülő előbb csak rova­
ta volt a Magyar Szárnyaknak s mos- ! 
tanában lett nagyon helyesen Külön 
folyóirat — és régóta ügyeljük azt a 
kiváló szolgálatot, amelyet a két ki­
advány teljesít a magyar ügy érdeké­
ben.

.A Magyar Szárnyak legújabb szária 
lei mészelcsen a hősiholott Korivá,tv- 
zóhelyettessel foglalkozik elsősorban 
Remek felvételekkel, szívből lövő 
szavakkal méltatja n nemzet nagy ha­
lottjának áldozatát, izgalmas és ele­
ven riportban számol be reoülőink 
köretén életéről, magyar repülő hő- 
s áj, hart airól. Ismerteti a magyar re-

púle*ügy itthoni eseményeit. Foglal­
kozik azután olyan szakkérdésekkel 
is, amelyek a világ különböző haa- , 
színtereinek eseményei folytán vetőd- I 
rc-k tel. 1

Az líju Repülő különösen színes es 
gazdag tartalommal jelent meg ezút­
tal is Szinte nem is tudjuk elhinni, 
hogy magyar fiuk a szakismeretek 
olyan magyar színvonalán álljanak, 
amilyet ez a lap elárul. De el kell
hinnünk, mert a felvételeken 12__14
— lő éves fiuk eresztgeti modelljeiket 
és a heszmolókhan azt olvassuk, hogy 
Benedek Gyuri „Uborka" modellje 51 
perc 31 másodperces repülést ért el és 
egészen 1300 méterig emelkedett tel, 
majd hél kilométerre az indítás he­
lyétől földet ért. Száz és száz magyar 
fiú foglalkozik ma modellezéssel. Ezek 
lesznek a jövő repülői Ezek biztosif- 
iák c magyar nemzet számára az uj 
Ewópa és az egész világ megbecsülé­
sét.

Meghatódottan, de boldog és büsz­
ke ümmmel vesszük kezünkbe tehát 
ezt a két folyóiratot, amely meqlanit 
hűim és bízni lövőnkben. fP J )

Borcsarv i Áf^os tóvozóso
Köztiszteletnek és közmegbecsü­

lésnek örvendő férfiú távozott el 
körünkből Borcsányi Ákos premon­
trei kanonok, a premontrei qimná- 
ztum helyettes igazgatójának és ta­
nárának személyében. Borcsányi 
Ákos hosszú éveket töltött Nagy- 
' áradon és úgy lelkipásztori, mint 
Pedagógiai működésével sok tiszte- 
ot es barátot szerzett maqának. 
Mindenki sietette ezt a közvetlen 

nindig jókedvű, mindenkihez szí- 
es szerzetes-tanárt Elöljáróinak 
hegtisztelő bizalma és a rendi ér- 
■ I kék most úgy kívánták, hogy el­

akozzék Nagyváradról. Uj állo­
máshelye kitüntetést is jelent, hi­
szen a leleszi prépostság alperjele 
'ott és plébános. Nagyváradról tisz­
telői és jóbarátai őszintén örvende­
nek c kitüntetésnek és tudják hogy 
r eltó lérliut ért. Ugyanakkor táj- 
plattal is veszik tudomásul távozó- 
áh hiszen benne a melegszívű. s?e- 
f tetreméhó lelkipásztort, barátot,

1 ollegát. rendlársat veszítették el. 
ússzuk azonban, hogy a távolság 

az uj állomáshely nem lesz aka- 
rtálya a szeretet kötelékeinek áj o- 
iá sara

fkugyat k 4a 
és (Hagyat kétes...

Ünnepi hangok csendülnek fal. 
szombaton este 6 órakor a várad, Sz, 
kesegyhóz nagyorgonáján. Szárnyain 
enek hangjai viszik, rop,tik az f/r- 
isten trónja ele mindnyájunk háló,at 
dicséretét azért, hogy két évvel ez- 
elolt évtizedes, könnyes várakozások 
után vegre valóra vált minden ma■ 
gyár alma: magyar hatónak kémény 
leplet döngettek ismét az erdélyi !„! 
det.
... Ma e~e/’ " katonák messze járnál, 
távol keleten, az orosz mezökon ál- 
dozzak életüket és vérüket a Magyar 
Haza szabadságáért s szereznek újabb 
dicsőséget nemzetünknek. Amikor 
most reájuk emlékezünk, mikor az ó 
felszabadító, dicső bevonulásukat ün­
nepeljük, ünneplésünknek méltónak 
kell lennie hozzájuk s az idő komoly­
ságához. Ezért megyünk templomba 
azért szólaltatjuk meg a zeneirodalom 
nagyjait, hogy az ő halhatatlan mü­
veiken keresztül valóban m.élt.ókép- 
pen fejezzük ki hálánkat és köszön,?.- 
tünket az Urnák. Nem rendezünk dísz­
előadást, ünnepi szónoklatokat, felvo­
nulásokat és látványosságokat, hi­
szen amikor fiainknak vére hűli, nem 
kereshetjük a magunk szórakoztatását, 
hanem alázatos lélekkel Isten elé já­
rulunk köszönni és kérni, hogy segít­
se katonáinkat a győzelemre, óvja 
őket minden veszélyben, tartson meg 
minket szabadoknak és adja meg ezt 
a szabadságot azoknak a magyar test­
véreknek is, akik még mindig az ide­
gen uralom fekete kenyerét eszik. 
Legyen a szombati templomi hang- 
verseny tüntetés az Isten színe előtt.
A magyar hála és a magyar kérés ün­
nepi tüntetése. Tudja kötelességének, 
minden magyar ember, hogy eljöjjön 
erre a tüntetésre. Öltsük fel díszma. 
gyár jóinkat, ünneplő ruhánkat, vagy 
ha ilyen nincs, lelkünket öltöztessük 
" hazaszeretet és hála ünnepi döntő- 
sebe és így jöjjünk emlékezni, hátat 
adni es Isten segítségét kérni sokat 
szenvedett, de megújuló Országunk- 
nak. tf. tf.

A felszabadulás emlékére szeptember 
o-cn. szombaton este 6 órakor a Szé­
kes egyházban rendezendő egyházzenei 
hangverseny műsora a következő:

1. J. S. Bach: Praeludiuin és fuga, 
a-mol: Gregor Klára orgona művésznő.

-. Hán lel: Largo: Szabó Miklós operá­
én . '.es.

■h Haydn: Aria a . teremtés" című 
oratóriumból: László Magda operaéne- 
kesnő.

4. Ünnepi beszéd. Mondja: dr. Né­
met hy Gyula prelátus-kanonok.

5. a) Cesar Franck: Panis Angelicas, 
b) G. Bizet: Agnus Dei: Szabó Miklós 
operaénekes.

ó. a) Antalffy-Zsiross Dezső: Andante 
osten uto; b) W. Faulkes: Bolcsödal 

Gregor Klara orgonamü vésznő.
1. a) Dem én y Dezső: Domine Deus 

of fért oruui a , Szegedi Misé“-ből; b) 
Hummel N. János: Halleluja: Lriszln 
Magda operaénekesnő.

8. L. Boelmann: Ticcotta: G'cgor 
Klára orgonaművésznő.

Erkell: Himnusz.
I ótezámok: a) Kodály: Praeludium; 

:>) Bossi: Cansonica; c) Franck: Pasto- 
i ale: d) Bach: I occatla és fuga d-moll. 
Énekszámok: Schubert: Mindenható;
Leger: Mária ének: \ érdi: A ve Maria.

4 hangverseny ,egyei: 3. 2 és —.80 
pengős árban az idegenforgalmi Iro­
dában (Rákóczi-ul 13.) kaphatók

ILLLAII-lő'.'r-J-ll-áá; ll l-frő
ájfcv-sátv«.:.-
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Szerkesztőség és kiadóhivatal-

NAGYVARAD, 
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Telefon: 12—27.
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félévre 15, egy hóra 2.50 pengó. ” 
postatakarékpénztár) csekkszámlánk 

száma: 72 301.
Kéziratokat teu adunk tíisi*.

AppiMiyl Albertné meghalt. ,.\1TI) 
Gróf Apponyl Albertné Budapesten 
kedden, szeptember 1-én elhunyt — 
Kállay Miklós miniszterelnök gróf Ap- 
ponyi Albertné elhunyta alkalmából 
reszvétt-áviratot intézett gróf Appcnyi 
György országgyűlési képviselőhöz, hz 
elhunyt fiához.

SZEPTEMBER 6.IKAN dies« honvé- 
delnk bevonulásának második óvfordu- 
lóján hálaodó szentmisét, közös szent 
áldozást tártnak az olasz] Szentlélek 
plébánia-templom hon. Tettekben mu- 
tassiik meg, hogy méltók vagyunk a 
szabadságra. Legyünk ott mindnyájan.

SZABÁLYOZZÁK A TÜZELŐANYA 
GOK FORGALOMB.AHOZ.ATALÁT. A
MTI. jelenti: A szén. brikett és koksz 
háztartási használatát és forgalombaho- 
zjtalát ezentúl az iparügyi miniszter
szabályozza.

Német lap B honvédség kiváló 'élje.
élményéről. Bécsből jelentik: (MII, A 
Wiener Neuste Nachrichten „A hon­
védség kiváló teljesítménye“ cím alatt 
foglalkozik vitéz Tá.nv Gusztáv vezér- 
«yede-ene-k a honvédség szerepéről, a 
magvar sajtónak adott nyilatkozatával

Angol-amerikai s.osendéleA1. Liesva.
bonból jelentik (MTI) A Slefant Iroda 
íe'snt.:. Egy angol községben heves 
óSEZetűzée támadt, az angol és ameli­
ke: katonák közt Egv ée-zak-amerikai 
katona az összetűzés során egy .r.vol 
ka főné., megölt.

Királyhágóra randáinak ki « ieven-
** A l6VF,nte egyesület kerékpáros és 

motoros szakosztálya folyó hó 6.an a 
evonula* emlékére a Királyhágóra ki- 

1 indulást rendez Kerékpáros és moto. 
ros leverték folyó hó 6-4n 5 óra Ív r a 
leventeotthon előtt gyülekezzenek - 
‘ 1,n.deinki hnzzfm magával egész napra 
való élelmet Visszaérkezés 20-21 óra 
>ozot,r, F-Zfm kiránduláson minden ke- 

1 ékpáros és motoros levente résztvehet

EM elNEK TESSEDIK SÁMUELNEK A SZARVASI DIÁKOK 
Szarvasról jelentik (MTI.): Tessedik 
Samuel, a mezőgazdasági terén úttörő 
munkájává1 világhírűvé vált szarvasi 
prédikátor születésének 200-ik évfor- 

'J ója alkalmából a szarvasi diákok or­
szágos mozgalmat indítottak, hogy szó- 
borral örökítsék meg Tessedik emlékét. 
A szobor leleplezése szeptember 13-án 
esz a szarvasi mezőgazdasági kiállítás é« 

vásár megnyitási ünnepségével kapcsola­
tosan.

SzerdátólKorona Filmszínházban
Kivételes témájú óriási sikerű filmuidonsag

A kétezerpengős férfi
--  --------------——---------- nwmw ——m—||„,|| w__________

Két nő küzdelme egy férfiért.
Bulla Elma Simor Erzsi, Hajmássy, Vaszary Piri, Bilicsi

Szeptemberre 2 liter petróleumot 
szolgáltatnak ki. Nagyvárad thj. varos 
polgármestere 6878—1912. k. é. szám 
alatt a következő hirdetményt ad*a ki: 
Tudomására hozom Nagyvárad thj. 
város közönségének, hogy az 1942. 
szeptember hóra érvényes világítási 
petroleum jegyre a kereskedők 2 'iter 
petróleumot ezolgá.ltatnak ki. Nagyvá­
rad. 1942. augusztus 2.9-<n Dr Soós sk. 
polgármester.

foslen BÚTOR olcs6n
Szabadsáv V ** kapható ^ Ik 1 Fj JLé
— ■■■■■■■..... . Balók» komhlnáltszohak előszobák. Konyhák.

MEZEINÉL
Temetés, özv. Kasza Lajosné Laka­

tos Julianna 69 éves korában elhunyt. 
Temetése csütörtökön délután i órakor 
Iesz a Haller-kápolnából. (Erdélyi 
„Concordia11.)

KIK NYERTEK A SORSJEGYEN?
Az osztalysorsjáték mai húzásán <ít-

I'^bgot nyert 69.85. ezer pengőt
fit 7x6ZamU 8or8ÍeS7- (Felelősség 

nélkül.) ”

Gombamérgezésben meghalt az apa 
és két fia. Munkácsról jelentik: (MTI) 
Fekete László bárdházai földműves és 
két fia a munkácsi kórházban gomba- 
mérgezés következtében meghalt.

Hideghullám Svédországban. Stock­
holmból jelentik: (MTI) Az OFI jelenti: 
Hétfőre virradóra szokatlan hideghu". 
iám áiasztötta el Svédországot. A hő­
mérséklet. hat fok alá süllyedt

A Budapest—Kalózévá r—Marosvásár.
bely közti légi,forgalom szeptember hó 
2-án ismét megindul. (MTI)

Uj üzleti Megnyíltl
Élő Vilmosné

Illést tartott Süiarvármcgye törvény- 
hatéságának közigr— 

bizottsága
javasol,ék a délutáni püspökladányi vonat visszaállítását

Kőköczi-úi 13.
Női fehérneműk, harisavák,gallérok

íredé áthelyezés. Uraziny Pá! okL 
fflémök, 'irodáját *s lakását. Gr. Cisno- 
utca 11 a la helyezte át

Bajtársi peronra. Szeptember 6-tu 
minden baltámnak megiolénc»» kötéle- 
-ő székházunkban, forma ruhában, e.n. 
rek hiányában sötét ruhában kitünte­
tésekkel. Ünnepi sorrend A keleti 
harctéren küzdő honvédőinkért, ima 
fe:aiá.nlá? Reggel 7 őrg .-jó.kor a refor- 
rcétuf, bajtársak menn-i a Teíekiut-

tErnp 1 , Bor j^ ppj-cr p
' óra !^ perckor a római katolikus 

hii'ársa.k az olaszi plébánia templom, 
ha mennek Papp Sándor k:v oszt. ve- 
>iő vezetésével. 10 óra 30 perckor em­
lékünnepélyt tartunk székhazunk disz. 
Icrmehen, Emlékbeszédet mond vitéz 
Báthory Szuts Sándor ny. vezérőrnagy 
fi óra lö-kor indulás a-» országzá.-'zló 
r,c- A Nemzetvédelmi Kereszttel ki - 
'öntetendő vitézek, rokkanlak, tüzhar. 
r°sok formaruhában, ennek hiányában 
sötét ruhában, kitüntetéssel gvulekez- 
11‘‘k a tűzharcos szövetség székhazának 
dieztermében 10 óra 30 paffkor Elnök­
ség,

Nagy várad. Saját tud- Bihar vármegye 
törvényhatóságának közigazgatási bízott- 
saga szerdán délelőtt 11 órakor ülést 
tartott a megyeháza kistanácstermében.

A részletes és a megye közigazgatási 
életével behatóan foglalkozó alispán! 
jelentés után a pénzügyigazgató jelen­
tésére került sor. A betakarítási munká­
latod befejezésével az adózási kedv 
arányos növekedése tapasztalható. Az 
árvaszéki ülnök elmúlt havi beszámoló­
ját a tisztifőorvos terjedelmes jelentése 
követte. A megye közegészségügyi hely. 
zete általánosságban kedvezőtlennek 
mondható mert több községben a vér­
kas járványszerüen fellépett., sok a sja- 
márköhögée, sőt hat esetben gyermek- 
bénulás is előfordult, ami erősen átla- 
gon felüli szám Julias közepétől augusz­
tus derekáig , születések száma 727. 
míg a halálozások száma 560. Közölt*
3 tíezhfőorvos a? egészségvédelem vona­
láról. hogy at elmúlt hónapban 5950 
orvosi tanácsadiF- történt a megyében és
nem kevesebb, mint 5015 esetben látó. 
gattak el a védőnők magvar családok­
hoz. 46 óvoda a nyári hónapokban 
napközi gyerekotthortként műL-ödÖft A 
tiaztífőorvos bejelentette még a köz­
igazgatási bizottságnak, hogy előterjesz­
tést tett a közelmúltban a bihari beírj 
zek levezetésének szorgalmazására, mert 
ebben látja a megyében dúló malária 
fertőzési fészkét. Pillanatnyilag a me­
ll - ben 361 váltó!ázásról tudnak.

A királyi ügyészség elnökének fogba z- 
aliapotáról előterjesztett jelentése után 
a királyi tanfelügyeld jelentésére került 
sor. Az elnöklő főispán meleg szavak­
kal üdvözölte a hónapokig betegszabad­
ságon lévő Marosa Déneet, aki most új­
ra elfoílalhatu helyét « közigazgatási

bizottságban s ami a leg;orvéndeteeebb 
— egészségesen.

Az Államépítészeti Hivatal vezetője 
bejelentette, hogy a 4-es számú állami 
betonút munkálatai a befejezéshez kö­
zeledned s azt szeptember hó folyamán 
át is adják a közúti forgalomnak. Me- 
gyeszerte zavartalanul folyik az össze­
kötő állami és megyei utak javítási 
munkálata is.

Báthory Szurs Sándor ny vezérőrnagy 
kért ezután szót és javaslatot terjesz­
tett a bizottság plénuma elé abban az 
irányban hogy kérje a közigazgatási bi­
zottság a közlekedésügyi minisztert, 
hogy aüitéa vissza a MAV igazgatósága 
az simult hónapokban beszüntetett de! 
utáni —Püspökladány felé induló
vonatot Lehetetlen helyrét ugyanis a? 
hogy a tanu,oifjujag de a megye nasy 
várad’ p'a*-ra beiíi-ó koróncége ezy tét. 
enui eltöltött délután után este három 

von atban i* válogasson
A javaslatot a bizottság magáévá «et­

te -=s elhatározta, hogy azonnal felírat 
ban fordul az illetékesekhez:

A gazdasági felügyelő jelenteje szerint 
a kapások fejlődésére a tartós meleg 
nem bráznál de a szóló érésére is hatás­
sal lehet ha az annyira várt eső még 
«okáig késlekedj; A mezőgazdasági 
munkások helyzete jó. panasz nem ér­
kezett be sehonnan sem

Az érd őfelügyel őség jelentése 3 tűzi- 
(«ellátás zavartalanságáról számol be. 
majd az állatorvos ismertette a megye 
pillanatnyilag kedvezőnek mondható ál­
lategészségügyi helyzetét.

A gyűlés a pénzügyigazgató két adó. 
őrlési előterjesztésével ért véget, amit 

a bizottság jóváhagyólag el m rendelt.

Az Actio Catholíka 66. sz« 
filmkritikába

„ŐRSÉGVÁLTÁS11. Nemes tenden, 
ciáju darab, kifogástalan történettel 
és megoldással, részleteiben egészen 
a* erkölcsi finomságokig felemel, 
kedve.

„CSÓKOLJ MEG“. Egy leha erköl. 
osü világ rajza, melyet tolzott mez. 
telenségei és egészségtelen erkölcsi 
légköre miatt el kell utasítanunk.

„KABETTSZERBLEM". Szórakoz- 
iató vígjáték, kifogástalan erkölcsi 
légkörben.

„ÉJFÉLRE KIDERÜL". A kifogás, 
tálán végső megoldás ellenére rész. 
letelnek sivár erkölcsi világa aggá. 
lyossá teszi

„JELMEZBÁL". Társadalmi és lé­
lektani dráma, kielégítő erkölcsi lég. 
körrel.

FELHÍVÁS NAGYVÁRAD KATO­
LIKUS ASSZONYAI ÉS LEÁNYAI- 
HOZ. Tekintettel arra. ho"v 
a. szeptember ő.én délután 6 órakor °a 
székesegyházban rendez-endő egybazzA. 
ne.i hangversenyt a felszabadulae «zn- 
ükére 0»m egy egyesület, hanem 
oeezes nagyváradi katolikus női wye 
etiletok rendezik, kértük a katolikus 
asszonyokat, és leáyokat, hogy őzen 
hangverseny sikerét. Sízeemélyee üsryük- 
nek tekintsék és mi né] nagyobbszárau 
hallgatóságot, igyekezzenek toborozni. 
Fogy ezen emlékünnepnek még mél­
tóbb Keretet adtunk, kérjük, hogy aktn 
nek van magyar vagy magyaros ruhá­
ja. abban jöjjön el a. hangversenyre. A 
-■ áma.i Katolikus Nószövetség Rendező 
B’zottsága,

Sasa bő Imre
hatóságilag kijelölt

bőrelosztó
Szent János-utca 6 alatt megnyilt.

Laval tanácskozott a megszállt terű. 
letek megyefőnökeivel. Párizsból jelen­
ük Francia hírforrás ezer-ni. Laval it 
niszterelnók Parzsban mezbee-zélésit. 
folytatott a megszállott, francia terüle­
tek megyefőnókeível e* politikai veze­
tőivel. A beható megbeszélések során 
ismerteire politika alapelveit, melyet 
az a! am fővel telise egyetértésben k«- 
v>.n lo'ytatni Azután ismertető Vta- 
iároe szempontjait

A$ Ipartestület hírei. E-zutc-n hozzuk 
az érdekeltek szives tudomására, hogy 
az állami szakirányú i páros tanon ers-ko. 
:aban a beiratások folyó hó szcptemb°r 
'-•fői megkezdődtek, kérjük a tanonc. 
tartó iparosokat, hogy a belratásokat 
el ne mulasszák megtenni a sa.ját és 
tanocaik érdekében, mert a beiratás el­
mulasztása büntetést von maga után. 
Nagyvárad, 194? szeptember hé 1-én. 
Az elnökség.

fir* s
xir&ess&tt

a Magyar Lapokban
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MAGYAR LAPOK
^1. évf. Szerda, 1942. szeplemher
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A Magyar Föld
legújabb száma írásban és képben 
számol be az arany- és ezüstkalászos 
gazdák nagygyűléséről. Értékes szak­
éi kkeket közöl a rostálásról, a vem­
hes és szoptató kocák ápolásáról és 
takarmányozásáról, az őszi vetések 
előkészítéséről és a baromfiak élős­
ködőinek pusztításáról. Elbeszélést, 
verset, kisgazdák cikkeit, rendelete­
ket, piaci árakat é-s sok más értékes 
cikket találunk benne. Kapható az 
újságárusoknál és az IBUSZ-pavillo- 
uokban. Mutatványszámot kiild a 
Magyar Főid kiadóhivatala: Buda 
pest, VII. Erzsébet-körút 7. 
<**»**♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

SZÍNHÁZ
Az olasz szioiiaz. Az Olasz Királyi 

Akadémia a Népművelési minisztérium 
jóváhagyásával elhatározta a „Corpus 
de! Teatro Italiano“ kiadásét. A nagy­
szabású mű célja annak a téves felfo­
gásnak az eloszlatása, amely szerint a 
színház terén az olasz irodalmi terme­
mé lés meddő, s egyben a közönségnek 
azokkal a müvekkel vaió megismerte­
tése, amelyek a könyvtárak archívu­
maiban eddig nagyrészt ismeretlenek 
maradtak. Ebből a célból Renato Simo. 
ne elnöklésével bizottság alakult, mely­
nek a tagjai Massimo Bontempelli, 
Alfredo Schiaffini, Nicola de Pirro, s 
a Népművelési minisztérium képvise­
letében Si-lvo d Amico és Ferdinande 
Neri. A bizottság időről-időre uj ta­
gokkal bővül, akik olyan szaktudósok 
köréből kerülnek ki. akik a feldolgo. 
zandó anyagban irányadók Ebben az 
évben Ruzzante, Gozzj és Giraud mű. 
veit, valamint a „Commedia dell-Arte“ 
termékeit, adják ki négy kötetben, 
amelyek megjelenését őszre várják.
♦ ♦*♦**❖*■ - e*>»♦*i-it-

Tollal bélelt ujjas 
mellényeket készítenek a 

honvédeknek
Magyar Tudósító jelenti: Raranya- 
vármegye vöröskeresztes megbízottja 
igen érdekes terv megvalósításával 
foglalkozik a honvédség téliruha- 
sziiksésletének fedezésével kapcmlat- 
han. Felhívást intézett a lakossághoz. 
amelyben a vármegye közönségét toll 
adakozásra szólítja fel. A felhívásnak 
váratlanul nagy eredménye volt. Volt 
olyan baranyamegyei község, amely 
óÓfl kg. tollat ajánlott fel. A Vörös- 
kereszt a tollakat katonamellénv bé­

lelésére használja fel. úgy. hogy igen 
kitűnő és tarlós meleget szolgáltató 
ruhadarabot kapnak, amelynek elő 
állítási költségé a sző vet any aggal 
együtt alig 6—7 pengő A tollas mel­
lény igen jól szolgálja a honvédség 
téliruhanemiivel való ellátásának cél 
ját. A kísérlet alapján a Vöröske­
reszt illetékes szervei országosan meg 
akarják szervezni a mozgalmat a ha­
tóságokkal karöltve.

Zakar András
Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták
Ara tűzve 4, kötve 5 Pengő.

Királvi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadása.

Kapható könyvosztályunknál.

tudott ellenfele lölé kerekedni. G.illö- 
'o: Sárfalvi (3). Gigac. Jó: Sárfali, On- 
drus. Szabó. Hedvig. Járási. Deák és 
Faragó.

Férfiruhákat használtakat,
egjobb áron vehet, eladhat MOLNÁR ha«zmiHruhíi üzletében

Bémer-tér 1. (udvaiban )

SPOR T
Közvetíti a rádió a NAC-DIMflYAG

mérkőzést
Vitéz Hóray Antal is megje,értik a vasárnapi összecsapáson

RÁDIÓ
CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 3.

Budapest I.

cOC A szeretet huiíámh isszan Hon. 
védeink családtagjai üzennek a 
Nemzetközi Vásárbal. 

ő-4ft Ébresztő. Torna. Hírek Közlemé­
nyek Reggeli zene.

10.45 Folyamerők szalonzenekara
11.'eO Dalok és hangszerszólók
11.40 Kelemen Andor felolvasása.
12.10 Rendőrzenekar.
13 30 Honvédeink üzennek. A Vörös­

kereszt bajtársi earRószolgálata.
14.'*0 a József nádor 2. hon véd gyalog­

ezred zenekara.
1° -,fl ' -dák .József cig-inyzenakara
10.15 Ruszin halgatóinknak
'■1 15 Indulók és keringok.
; * 10 Halász Gyula előadása
13 00 Géczv Barnabás műsorából.
A.15 VVnrzel János honvédelmi elő­

adása
io oá c ei,xe;manner Egon zongorázik 

Farkas Béla cigányzenekara.
10-in Bárót- Dezső előadása befontál, 

neról
'015 Rádiózenekar.
20.55 Külügyi negyedóra.
2210 üzen az otthon. \ Vöröskereszt 

bajtársi rádiószolga’ata.
23 25 Tánczer-e

Budapest ti,
Iv 40 Farkas Béla cigányzenekara
19.15 Ifj. Tolnav Károly előadása
IdaOHlaszny Béla haraion-kaszámai.
20.00 Hírek.
20.10 Ege tő verseny eredmények
'0 Zenekari művek.
21.dJ farkas Zoltán előadása.
2210 Szórakoztató zene,

^2EL S3. M TI I nw—

Nagyvárad. Vasárnap a DiMÁVAG 
vendégszerepei Nagyváradon. A körös­
parti város közönsége jól ismeri a piros­
kék együttest és mindig az elismerés 
hangján nyilatkozik róla itt mutatott 
játékai alapján. A diósgyőriek csak­
nem szóról-szóra úgy rajtoltak a bajnok­
ságban, mint a mi zöldfehéreinb. Első 
mérkőzésüket biztosan nyerték, míg má­
sodik kiállásuk alkalmával otthonuk­
ban — akár a NAC — elhullatták első 
bajnoki pontjukat. S mi tagadás, elég 
olcsón. Ugyanígy a NAC is. A bajnoki 
táblázaton is a mieinkkel állnak az 
élen 3 pontjukkal. Mindezek a körül­
mények természetesen érdekességet köl­
csönöznek a találkozónak, ahol mindkét 
csapat javítani szeretne. Nem véletlen 
tehát ezek után az sem. hogy mindezt 
figyelembe véve, a Rádió igazgatósága

helyszíni közvetítési ad vasárnap az igen 
izgalmasnak váradi találkozóról.

Mint értesülünk, a közvetítést Pluhár 
István, a népszerű sport-szpiker vezeti, 
akit a váradi közönségnek alkalma volt 
már megismerni. A helyszíni közvetítés 
sei egyidejűleg a MFI is felvételeket 

Aszít a mérkőzésről a Magyar Film 
Híradó részére. Szerepelni fog ezen cl 
ső esetben — éppen bemutatkozása a 

almával — a nagyváradi ,,B közép“ is.
Itt írjuk meg. hogy a vasárnapi mér­

kőzésén résztvesz a NAC vendégeként 
vitéz Náray Antal, a Rádió elnök-igaz­
gatója is. akinek megjelenése külön ün­
nepi színt is kölcsönöz a vidéki rangadó­
nak. A magas vendég nagyváradi meg­
hívásával kapcsolatos körülményekre 
még visszatérünk.

KERÜLETI BAJNOK: 
Nagyszalontai Bocskai Törek­

vés II 2:1 (1:1)
_ t-ve-»-e-v» v*A***^<

HPB OHIR D ET8SEH
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Szaniszló-utca elején 2 szobás garT
zon urj lakás bútorozva, garantált :a. 
gy°gó tiszta, fürdsőzoba használattal 
kiadó. Érdeklődni lehet: Mignon <*o- 
koládéház, Szaniszló-utca 2. 955

Bútorozott szobát fürdőszoba haszná­
lattal, esetleg ellátással keres zeneta­
nár szeptemberre. Zongorává.1 előny, 
ben. Cint a kiadóban 979

Hüte tciéie ’

Arany-, ezüst-, brilliáns tárgyak, svájci anker Á »» Tsí-mge
OföK vétele, el,-idása,szakszerű alakítása, lavitása MII I Idilli,

Széchenvj 
tér 6.

Oktober 11-én nagyváradon tartják 
meg a Vidéki Birkózók országos 

nagygyűlését

Paragázzal poloskát, molyt, tetveket, 
azok petéit falból, padozat a lói. bútor­
ból. felelősséggel irtja, Paragáz szolgá­
lat. Szigligeti utca 7. szám Telefon- 
14—2^____________ __

Úri családnál középiskolás 1 anvok 
vagy fiuk teljes ellátást k-iphatnak. —
Ugyanott elegáns bútorozott szoba ki. 
adó. Csengeri-u. 2. 994

Egy jó karban levő gyermek sport­
kocsit megvételre keresek Cim a ki­
adóban

Dreher Sörgyár váradszőllősi gyár te» 
lepéről szénsalak hétköznap S - fő kö­
zött ingyen átvehető. P90

Oívassa és íer essre 
o Marfvar Laaak-ai

Kisebb diáklányok teljes ellátásút 
vállalom. Dűli Antal all. tanító, Ló. 
rántffy Zs.-u. 4. 993

r&áés-véie

Kávéházakfcan és vendéglőkben kérje
• Magyar Lapok-at

Szieberth Imre. a birkózás miniszteri 
biztosa székelyföldi útjáról visszatérő­
ben Nagyváradon időzött. Munkatár­
sunknak a IC alma volt beszélgetést foly­
tatni a miniszteri biztossal, aki többek 
között a következőket mondotta:

— Az anyaországba visszatért terüle­
tek következtében az országot 6 birkózó 
kerületre osztottuk fel. Észak-kerület 
(Miskolc központtal). Déli (Szeged) 
Keleti (Debrecen. Délnyugati (Kapos­
vár). Északnyugati (Győr) és végül Dél- 
keleti vagy Erdélyi (Nagyvárad) Ikerii 
letekre. Mind a hat kerület bevonásával.

mondotta minden évben megren­
dezzük a ..Legjobb vidéki birkózó“ 
címért folyó versenyünket. Minden ke­
rület minden súlycsoportban, a légsúly. 
tói a nehézsúlyig (összesen 7 súlycso­
portban) egy-egy versenyzővel vesz részi 
a küzdelemben. A versenyeken kiesési 
1 cndszerrel küzdenek a bajnokjelöltek 
A kerületek közti elsőséget pontozás 
segítségével állapítjuk meg. Az első he­
lyezett 5, a máaodik 3, a harmadik pe­

dig 1 pontot kap. A küzdelmeknek 
azonban az egyéni oldala a fontos, hi­
szen a .Legjobb vidéki birkózó" címért 
lolynak a versenyek.

— Az idén október 11 én Nagyvára­
don rendezzük meg ezt a versenyt. A 
versennyel egy időben megrendezzük az 
évenként csak egyszer tartandó ..Vidéki 
Birkózók Országos Kongresszusát“ is. 
Ezen a kongresszuson tartják in cg be­
számolóikat az egyes kerületek vezetői 
és megvitatják a felmerülő kérdéseket. 
Nemzetközi kapcsolatok felvételét is itt 
határozzuk el. valamint minden olyan 
tárgyban amely minden kerületet érint 
itt 10 ■ ,m’< közös megállapodással dön­
tést — fejezte be érdekes o- : 1 • - ’ ozat ál 
- zieberth Imre.

MAGYAR KUPA MÉRKŐZÉS 
MTE—Nagyszalontai SC 4:0 (0:0)

Mezőkovácsháza. Vezette: Szamos- 
völgyi. Mindvégig bála-ma, irántit küz­
delem folyt és a játék :s szén vo't. A
hazai csapat csgk a második félidőben

Underwood írógép eladó Rimanóczv 
utca 4 emelet, ajtó 7. 995

Eladó 12 négyzelmeter keleti perzsa 
szőnyeg. Cím a kiadóban. 996

Motorkerékpár K M B 350 köbcenti 
kvf,’gastalan állapotban eladó. Cim: 
Várade-zöllőts. Rákúczi-u 12 Délután.

trió

Megvételre keresek egy jókarban -e- 
vö gyermekágyat. Cim a kiadóban

Eladó Nemzet közi jog tr Bndilz. M s. 
kolc. £89

/sU6sí apu
NYOMDAI SEGÉDMUNKÁS FELVfi. 

TETIK. Szilágyi Dezsö-utca 5. sz. Szent 
László-nyomda R. T

KIADÓTULAJDONOM
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA H. $.

é» Ielel6-«erke»zt6 ideié» kiadó
Rr. Paá! ÄrnAtl Dr Scheffler Ferenc

« Szent Lűszíc-e vomda K figazppfója

Készült a Szent László-nyomda r. L 
körforgógepén, Nagyvárad, Szilágyi 

Dezső-utca 5. szám.
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